

জেনেসিস সৃষ্টির আগে সৃষ্টি

সিসিল এন. রাইট

ভূমিকা

সবকিছু কিভাবে শুরু হয়েছিল? সবকিছু কোথা থেকে এসেছে? ট্রিলিয়ন আলোকবর্ষ দূরে থাকা ছায়াপথগুলিকে আমরা কীভাবে ব্যাখ্যা করব? স্বর্গ, নরক, ফেরেশতা এবং দানব কখন তৈরি হয়েছিল? তারা কি জেনেসিস সৃষ্টির আগে সৃষ্টি হয়েছিল?

আমরা দেখতে শুরু করি যে সবকিছুর উৎস হল একটি অতিপ্রাকৃত উৎস যা পরম ক্ষমতার, একটি বুদ্ধি এবং একটি উৎস যার নৈতিকতা সহ নৈতিকতা রয়েছে।

আমাদের সীমিত মনের জন্য কোন শুরু এবং কোন শেষ নেই, অনন্তকালের ধারণাটি বোঝা কঠিন। কিন্তু ঈশ্বর সর্বব্যাপী; অর্থাৎ তিনি সর্বদা ছিলেন, এখন আছেন এবং সর্বদাই থাকবেন। ইতিহাস দেখায় যে সমস্ত সভ্যতাই কোন না কোন উন্নত সত্তার উপাসনা করেছে এবং পার্থিব জীবনের বাইরের জীবনে বিশ্বাস করেছে। সলোমন বলেছিলেন যে ঈশ্বর মানুষের মধ্যে এই আকাঙ্ক্ষা রেখেছেন। in “তিনি মানুষের হৃদয়ে অনন্তকাল স্থাপন করেছেন; তবুও তারা বুঝতে পারে না ঈশ্বর শুরু থেকে শেষ পর্যন্ত কী করেছেন।” (Ecc 3:11-12)

সুচিপত্র

স্বর্গ এবং নরক

যিহোবার দেবদূত

ফেরেশতা

রাফস

অধ্যায় 1

স্বর্গ এবং নরক

স্বর্গ কি সৃষ্ট হয়েছিল নাকি এটি সর্বদা বিদ্যমান ছিল?

স্বর্গীয় স্বর্গ ঈশ্বরের বাসস্থান। যেহেতু ঈশ্বর সর্বব্যাপী, সর্বদা বিরাজমান, এবং যেহেতু স্বর্গ তাঁর বাসস্থান, তাই স্বর্গ অবশ্যই সর্বদা বিদ্যমান ছিল। এটি সেই স্বর্গ যেখানে ধার্মিকরা চিরকাল বাস করবে। কিন্তু ফেরেশতা উপস্থিত ছিলেন যখন “ঈশ্বর সৃষ্টি করেছেন অস্বর্গীয় স্বর্গ ও পৃথিবী” ঈশ্বর ইয়োবকে যে প্রশ্ন করেছিলেন তা দ্বারা নির্দেশিত। “আমি যখন পৃথিবীর ভিত্তি তৈরি করি তখন তুমি কোথায় ছিলে? ... জায়গায় কোণঠাসা যখন সকালের তারারা একসাথে গান গাইছিল এবং সমস্ত দেবদূত আনন্দে চিৎকার করেছিল? (চাকরি 38:4-7)

মন্তব্য: অতএব, সকালের তারা এবং ফেরেশতার সৃষ্টিতে উপস্থিত ছিলেন। ঈশ্বর কখন তাদের সৃষ্টি করেছেন তা অনিশ্চিত।

ঈশ্বরের বাসস্থান হিসাবে স্বর্গকে এর সাথে বিভ্রান্ত করা উচিত নয়:

- বায়বীয় স্বর্গ বায়ুমণ্ডলীয় স্বর্গকে "স্বর্গের পাখি" বা "স্বর্গের মেঘ" হিসাবে উল্লেখ করে। (ম্যাথু 6:26; 8:20; প্রেরিত 10:12; 11:6; জেমস 5:18)
- পার্শ্বীয় স্বর্গ, "সূর্য", "চাঁদ" এবং "নক্ষত্র" এর অঞ্চল। (জেনেসিস 1:14-16; গীতসংহিতা 8:3-4; ম্যাথু 24:29,35; মার্ক 13:15,31; হিব্রু 11:12; প্রকাশিত বাক্য 6:14; 20:11)

জাহান্নাম সম্পর্কে কি, এটি কি সর্বদা বিদ্যমান ছিল বা এটি তৈরি করা হয়েছিল?

ধার্মিক আধ্যাত্মিক প্রাণী, ফেরেশতাদের স্বর্গীয় সৃষ্টির সাথে, শয়তান এবং তার কোণগুলি বিদ্রোহ না হওয়া পর্যন্ত নরকের প্রয়োজন ছিল না। "কারণ যদি ঈশ্বর ফেরেশতাদেরকে রেহাই না দেন যখন তারা পাপ করত, কিন্তু তাদের নরকে নিক্ষেপ করে বিচার না হওয়া পর্যন্ত অন্ধকারের শৃঙ্খলে আটকে রাখত।" (2 পিটার 2:4-5)

মন্তব্য করুন: "হেল" শব্দটি গ্রীক শব্দ Tartaroósas এবং tartaroo থেকে অনুবাদ করা হয়েছে যা Strong's Concordance এর অর্থ দেয় "হেডিসের গভীরতম অতল; অনন্ত যন্ত্রণায় বন্দি করা। অতএব, দেখা যাচ্ছে যে বিদ্রোহী ফেরেশতাদের হেডিসের টারটারাস দিকে পাঠানো হয়েছে, একটি অস্থায়ী আবাস যতক্ষণ না তাদের চিরস্থায়ী যন্ত্রণা, নরকে পাঠানো হয়।

"যে ফেরেশতারা তাদের নিজস্ব কর্তৃত্বের অবস্থানে থাকেনি, কিন্তু তাদের উপযুক্ত বাসস্থান ছেড়ে দিয়েছে, তিনি মহান দিনের বিচার পর্যন্ত অন্ধকার অন্ধকারের মধ্যে অনন্ত শৃঙ্খলে রেখেছেন।" (জুড 6)

মন্তব্য করুন: যখনই জাহান্নাম তৈরি করা হয়েছিল, তখনই তা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল এবং তাদের দ্বিতীয় মৃত্যুতে বিদ্রোহী ও দুষ্টিদের জন্য সংরক্ষিত ছিল। আরও কিছু বর্ণনা হল:

1. "আগুনের চুল্লি; [যেখানে] কান্নাকাটি এবং দাঁত ঘষা হবে।" (ম্যাথু 13:42)
2. "অনন্ত আগুন যা শয়তান এবং তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত করা হয়েছে।" (ম্যাথু 25:41)
3. "ধ্বংস" (ধ্বংস) অধার্মিকদের নয়। (ফিলিপীয় 3:19)
4. "প্রভুর মুখ থেকে এবং তাঁর শক্তির মহিমা থেকে চিরন্তন ধ্বংস।" (2 থিসালোনীয় 1:9)
5. "দ্বিতীয় মৃত্যু।" (প্রকাশিত বাক্য 2:11)
6. "আগুন এবং গন্ধকের হুদে জীবিত নিষ্ক্ষেপ করুন, ... চিরকালের জন্য দিনরাত্রি যন্ত্রণাদায়ক।" (প্রকাশিত বাক্য 20:10)
7. "হুদ যা আগুন এবং গন্ধক, সালফার দিয়ে জ্বলছে।" (প্রকাশিত বাক্য 21:8)

অধ্যায় 2

যিহোবার দেবদূত

যখন মুসা ঈশ্বরের নাম জানতে চেয়েছিলেন যাতে তিনি মিশরে তার হিব্রু ভাইদের বলতে পারেন, তখন ঈশ্বর বলেছিলেন যে তিনি "আমি যে আমি আছি" এবং সংক্ষিপ্ত আকারে যখন তিনি নিজেকে আমি হিসাবে বলতেন। (যাত্রাপুস্তক 3:14) তারপর তিনি ইস্রায়েলের প্রাচীনদের বলতে বলেছিলেন যে তাদের পূর্বপুরুষদের ঈশ্বর যিহোবা তাঁর কাছে আবির্ভূত হয়েছেন। পার্থক্য হল যে ঈশ্বর প্রথম ব্যক্তিতে (আমি AM) নিজের সম্বন্ধে বিষয়ভিত্তিকভাবে কথা বলেছেন, যেখানে মুসা তার বিষয়ে উদ্দেশ্যমূলকভাবে কথা বলতেন, তৃতীয় ব্যক্তির (তিনি [WHO] IS = যিহোবা)।

ঈশ্বরের স্বর্গদূতের সংখ্যাগরিষ্ঠ হলেও, "যিহোবার ফেরেশতা" বা "ঈশ্বরের ফেরেশতা" মনে হয় (ক) অন্যান্য ফেরেশতাদের থেকে আলাদা, এবং (খ) বেশিরভাগ সময় ঈশ্বরের সাথে সমতুল্য, যেন ঈশ্বরের সদস্যদের একজন এবং সম্ভবত যাকে বলা হয় "তাঁর উপস্থিতির দেবদূত" (আক্ষরিক অর্থে, "তার মুখের") Isai 639:63-এ

ওল্ড টেস্টামেন্টে "যিহোবার ফেরেশতা" বা "ঈশ্বরের" ঈশ্বরের সদস্য হতে পারত যেটি পরে যীশু খ্রীষ্ট হিসাবে অবতারিত হয়েছিল (জেন 1:1-3,14)

ওল্ড টেস্টামেন্ট রেফারেন্স

(ক) জেনেসিস 16:7-14: "যিহোবার ফেরেশতা" সারার দাসী হাগারের কাছে আবির্ভূত হয়েছিল, যখন সে তার উপপত্নীর কাছ থেকে পালিয়ে যাচ্ছিল এবং তাকে ফিরে আসার নির্দেশ দিয়েছিল। "এবং তিনি যিহোবার নাম ধরে ডাকলেন যিনি তার সাথে কথা বলেছিলেন, আপনি একজন ঈশ্বর যিনি দেখেন।"

(খ) জেনেসিস 18:1 - 19:28: তিনজন "মানুষ" আব্রাহামের কাছে আবির্ভূত হয়েছিল, যাদের মধ্যে একজনকে "যিহোবা" (18:13-33; 19:27) হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে - ঈশ্বরের একজন সদস্য; এবং অন্য দুজন, যাকে "ফেরেশতা" বলা হয় (19:1,15), সদোমে গিয়ে আব্রাহামের ভাগ্নে লটের সাথে দেখা করে, তাকে এবং তার পরিবারকে সেই শহরের ধ্বংস থেকে উদ্ধার করে।

(গ) জেনেসিস 21:8-20: "এবং ঈশ্বরের ফেরেশতা স্বর্গ থেকে হাজেরাকে ডাকলেন [পরবর্তী সময়ে], এবং তাকে বললেন, হাজেরা, তোমার কি হয়েছে? কারণ ঈশ্বর যেখানে ছেলোটের কণ্ঠস্বর শুনেছেন। উঠুন, ছেলোটিকে তুলে ধরুন এবং তাকে আপনার হাতে ধরুন; কারণ আমি তাকে একটি মহান জাতিতে পরিণত করব।" (বনাম 17-18)

(d) জেনেসিস 22:1-19: "এবং যিহোবার ফেরেশতা স্বর্গ থেকে তাঁকে ডেকে বললেন, আব্রাহাম, আব্রাহাম: এবং তিনি বললেন, ছেলেটির উপর হাত রাখো না, ... কারণ এখন আমি জানি তুমি ঈশ্বরকে ভয় কর, কারণ তুমি তোমার পুত্রকে আটকে রাখোনি, তোমার একমাত্র পুত্র এবং দ্বিতীয় দেবদূত, তিনি আমার কাছ থেকে ডেকে এনেছিলেন। বলেছেন, আমি আমার নিজের শপথ করেছি, যিহোবা বলেছেন, কারণ আপনি এই কাজটি করেছেন এবং আপনার পুত্রকে, আপনার একমাত্র পুত্রকে আটকাননি, যে আশীর্বাদে আমি আপনাকে আশীর্বাদ করব" ইত্যাদি (vs.11-17)

(e) জেনেসিস 24: 1-67: আব্রাহামের ভাষা তাঁর দাস যাকে তিনি মেসোপটেমিয়ার নাহোর শহরে পাঠাচ্ছিলেন তাঁর পুত্র ইসহাকের জন্য একটি স্ত্রী পাওয়ার জন্য: "যিহোবা, স্বর্গের ঈশ্বর, যিনি আমাকে আমার পিতার বাড়ি থেকে এবং আমার জন্মের দেশ থেকে নিয়ে গিয়েছিলেন, এবং যিনি বলেছিলেন যে তিনি আমাকে এই দেশটি দেখতে পাবেন, তিনি আমাকে দান করবেন, তিনি আমাকে দেখতে পাবেন; আপনার আগে তার ফেরেশতা পাঠান, এবং আপনি সেখান থেকে আমার ছেলের জন্য একটি স্ত্রী গ্রহণ করবেন।" (v.7; cf. v.40)

মন্তব্য করুন: লেখক (মোজেস) প্রলেপসিস নামক বক্তৃতার একটি চিত্র ব্যবহার করছেন, যেখানে একটি জিনিস তার সময়ের আগে বলা হয়েছে, যেমন নিরোর কথা বলা হয়েছে যখন তিনি বালক ছিলেন, যদিও তিনি বালক অবস্থায় সম্মত ছিলেন না। একইভাবে, আব্রাহাম সেই সময়ে বিবেচনাধীন বর্ণনায় উল্লেখিত ঈশ্বরকে যিহোবা নামে চিনতেন না, কিন্তু সর্বশক্তিমান ঈশ্বর হিসেবে (হিব. এল শাদাই) (যাত্রাপুস্তক 6:2-3) - যদিও লেখক এটি জানতেন।

(f) জেনেসিস 31: 3-16: "এবং যিহোবা জ্যাকবকে বলেছিলেন, তোমার পিতৃপুরুষদের দেশে এবং তোমার আত্মীয়দের কাছে ফিরে যাও; এবং আমি তোমার সাথে থাকব ... এবং ঈশ্বরের দূত আমাকে স্বপ্নে বলেছিলেন জ্যাকব: ... এবং তিনি বলেছিলেন [জ্যাকবের রিপোর্ট অনুসারে তার স্ত্রীদের কাছে, [2:2] একটি স্তম্ভকে অভিশপ্ত করুন, যেখানে আপনি আমার কাছে একটি মানত করেছিলেন: এখন উঠুন, এই দেশ থেকে বের হয়ে আসুন এবং আপনার জন্মভূমিতে ফিরে আসুন।" (vs.3-13)

(g) জেনেসিস 48:15-16: "এবং তিনি জোসেফকে আশীর্বাদ করলেন, এবং বললেন, সেই ঈশ্বর যার সামনে আমার পিতৃপুরুষ আব্রাহাম এবং আইজ্যাক চলেছিলেন, সেই ঈশ্বর যিনি আমার সারা জীবন আমাকে আজ অবধি খাওয়ালেন, সেই দেবদূত যিনি আমাকে সমস্ত মন্দ থেকে মুক্তি দিয়েছেন, ছেলেদের আশীর্বাদ করুন; এবং তাদের উপর আমার নাম রাখা হোক, এবং আমার পিতার নামে একটি মাল্টিহামড হয়ে উঠুক; পৃথিবীর সেন্ট।" (vs.15-16)

মন্তব্য করুন: এই ছিল জ্যাকব (ইস্রায়েল) তার পুত্র জোসেফ এবং তার নাতি ইফ্রয়িম এবং মানশাকে আশীর্বাদ করেছিলেন। এখানে "ফেরেশতা" উপরের (f) তে "ঈশ্বরের দূত" এবং স্বয়ং ঈশ্বরের সাথে সমতুল্য, তাই ঈশ্বরের সদস্য হিসাবে।

(h) Exodus 3:1-22: "এবং যিহোবার ফেরেশতা একটি ঝোপের মাঝ থেকে আগুনের শিখায় তাঁর [মোশিকে] কাছে আবির্ভূত হলেন: এবং তিনি তাকিয়ে দেখলেন, ঝোপটি আগুনে পুড়ে গেছে, এবং ঝোপটি ভস্মীভূত হয়নি। এবং মূসা বললেন, আমি এখন সরে যাব, এবং দেখতে পাচ্ছি যে কেন এই মহান ঝোপটি জ্বলতে দেখা যায় না এবং সেই ঝোপটি দেখতে পাননি, ঈশ্বর তাকে ঝোপের মাঝখান থেকে ডেকে বললেন, মূসা, মূসা। এবং তিনি বললেন, এই যে আমি... তাছাড়া, তিনি বললেন, আমি তোমার পিতার ঈশ্বর, ইব্রাহিমের ঈশ্বর, ইসহাকের ঈশ্বর এবং যাকোবের ঈশ্বর। এবং মূসা তার মুখ লুকিয়ে রাখলেন; কারণ তিনি ঈশ্বরের দিকে তাকাতে ভয় পেয়েছিলেন। এবং যিহোবা নিশ্চিতভাবে বলেছেন যে, আমি মিশরের লোকদের দেখেছি।)

মন্তব্য করুন: এই অনুচ্ছেদে "যিহোবার দূত," "যিহোবা" এবং "ঈশ্বর" সমতুল্য।

(i) Exodus 13: 21-22: "এবং যিহোবা তাদের [মিশর থেকে কেনান দেশে যাত্রায় ইস্রায়েলীয়দের] আগে মেঘের স্তম্ভের মধ্যে দিয়েছিলেন, পথ দিয়ে তাদের নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য, এবং রাতে আগুনের স্তম্ভে, তাদের আলো দেওয়ার জন্য; যাতে তারা দিনে ও রাতে যেতে পারে: মেঘের স্তম্ভ রাতের আগে, মেঘের স্তম্ভ থেকে মানুষের সামনে, এবং দিনের বেলায় আগুনের স্তম্ভের মধ্যে দিয়ে যায়।"

(j) Exodus 23:20-23: "দেখুন, আমি [যিহোবা] আপনার আগে একজন ফেরেশতা পাঠাচ্ছি, আপনাকে পথে রাখতে এবং আমি যে জায়গাটি প্রস্তুত করেছি সেখানে আপনাকে নিয়ে আসার জন্য। তোমরা তার সামনে মনোযোগ দাও, এবং তার কণ্ঠে উচ্চারণ কর; তাকে উত্তেজিত করো না; কারণ তিনি তোমাদের পাপ ক্ষমা করবেন না; কিন্তু আমি যদি তার নাম প্রকাশ করে,

তবে আমি তার নাম প্রকাশ করে থাকি। কথা বল; তাহলে আমি তোমার শত্রুদের শত্রু হব এবং তোমার প্রতিপক্ষের প্রতিপক্ষ হব, কারণ আমার ফেরেশতা তোমার আগে যাবে।"

এক্সোডাস 32 -33 এর উপর মন্তব্য:

কেনানের পথে সিনাই পর্বতে একটি পাপপূর্ণ পর্বের পর (যাত্রাপুস্তক 32-33), ঈশ্বর ইস্রায়েলকে কঠোর শাস্তি দেন এবং তাদের গ্রাস করার এবং তাদের পরিবর্তে মোশির একটি মহান জাতি তৈরি করার হুমকি দেন। মূসা মধ্যস্থতা করেন এবং ঈশ্বর তাদের বাঁচতে দিতে এবং কেনানে যেতে রাজি হন, প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন যে তারা তাদের আগে "আমার দূত" পাঠাবে এবং দেশের বাসিন্দাদের তাড়িয়ে দেবে (যাত্রাপুস্তক 32:34) কিন্তু প্রথমে না বলে যে, "আমি তোমার মধ্যে যাব না; কারণ তুমি কঠোর ঘাড়ের লোক; পাছে আমি ধ্বংস করব।" (যাত্রাপুস্তক 33:3b)

"যখন লোকেরা এই দুঃসংবাদ [33:1-3] শুনেছিল, তারা শোক করেছিল: এবং কেউ তার গায়ে অলঙ্কার পরেনি। এবং যিহোবা মূসাকে বললেন, ইস্রায়েল-সন্তানদের বল, তোমরা কঠোর ঘাড়ের লোক; আমি যদি এক মুহূর্তের জন্যও তোমাদের মধ্যে যাই, আমি তোমাকে গ্রাস করব; তাই এখন আমি যা করতে পারি তা থেকে আমি কি করতে পারি, তা আমি বাদ দিতে পারি।" তারা শোক করেছিল, এবং তাদের অলঙ্কারগুলি খুলে নিয়েছিল, সেগুলি আর কখনও পরেনি, এবং ঈশ্বর তাদের "ভোজন" করেননি। তিনি নিজেকে আরও উল্টে দিয়েছিলেন, মূসাকে প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন, "আমার উপস্থিতি তোমার সাথে যাবে এবং আমি তোমাকে বিশ্রাম দেব।" মূসা উত্তরে বললেন, "যদি তোমার উপস্থিতি আমার সাথে না যায়, তাহলে আমাদেরকে এখান থেকে নিয়ে যাবেন না।" এবং তিনি জিজ্ঞাসা করেছিলেন যে ঈশ্বর তাকে তাঁর মহিমা দেখান এই নিশ্চয়তা হিসাবে যে তিনি এবং লোকেরা তাঁর দৃষ্টিতে অনুগ্রহ পেয়েছেন এবং তাদের যাত্রায় তাঁর উপস্থিতি থাকবে। উত্তরে, ঈশ্বর মূসাকে একটি পাথরের ফাটলে যেতে দিয়েছিলেন যখন তার মহিমা পাশ দিয়ে যায়, এবং তারপরে তার পিঠ দেখতে পায় কিন্তু তার মুখ নয়। (৩৩:৪-২৩)

একটি সিক্যুয়াল হিসাবে, আমরা ডিউটারনামি বইতে উল্লেখ করেছি যে ইস্রায়েল প্রায় 40 বছর পরে জর্ডান নদীর পূর্বে এসে পৌঁছানোর পরে, মোসেস তার মৃত্যুর কিছুক্ষণ আগে তার বিদায়ী ভাষণে এবং যশোয়ার তাদের পশ্চিম দিকে জর্ডানের ওপারে কেনানে নিয়ে গিয়েছিলেন, সেই পথে ঘটে যাওয়া বিভিন্ন অসামান্য ঘটনাগুলি বর্ণনা করেছিলেন, যা দেখায় যে সময়কালে যিহোবা কীভাবে তাদের সাথে ছিলেন না। এবং তিনি তাদের বিভিন্ন উপায়ে শাস্তি দিচ্ছেন। এবং 1:32-33-এ, মূসা বর্ণনা করছিলেন যে তিনি কাদেশ-বার্নিয়াতে তাদের কীভাবে বলেছিলেন, "যিহোবা তোমাদের ঈশ্বর... পথে তোমাদের আগে গিয়েছিলেন, রাতের আগুনে তোমাদের তাঁবু রাখার জায়গা খুঁজতে, তোমাদের কোন পথে যেতে হবে তা দেখাতে,

Exodus 32-33 এ মন্তব্য শেষ করুন

(k) ইস্রায়েল যখন জেরিকোর বিপরীতে জর্ডানের পূর্বে মোয়াবের সমভূমিতে শিবির স্থাপন করেছিল, তখন "যিহোবার দূত" লোভী ভাববাদী বালামকে মোয়াবীয় রাজা বালাকের জন্য ইস্রায়েলীয়দের অভিশাপ দেওয়া থেকে বিরত রাখতে জড়িত ছিলেন। (সংখ্যা 22:22-38) এবং বনাম 35-38-এ "যিহোবার দূত" এবং "ঈশ্বর" সমান বলে মনে হয়।

(l) ইস্রায়েল কেনানে বসতি স্থাপনের পর, "যিহোবার দূত" সময়ে সময়ে বিভিন্ন ব্যক্তির কাছে বিশেষ উদ্দেশ্যে আবির্ভূত হন:

ক) বোচিমে ইস্রায়েলের কাছে, কেনানের বাসিন্দাদের যতটা আদেশ দিয়েছিল তাড়িয়ে না দেওয়ার জন্য তাদের তিরস্কার করার জন্য - এবং নিজেকে সেই ব্যক্তি হিসাবে পরিচয় দেয় যিনি তাদের মিশর থেকে বের করে এনেছিলেন। (বিচারক 2:1-5)

খ) অফ্রাতে গিডিয়নের কাছে, তাকে নিয়ুক্ত করার জন্য ইস্রায়েলকে মিদিয়ানদের অত্যাচার থেকে উদ্ধার করার জন্য - এবং যিহোবা হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে। (বিচারক 6"11-14)

গ) মানোহের স্ত্রীর কাছে, এবং পরে মানোহের কাছে, তাদের স্যামসোনের বাবা-মা হওয়ার ভবিষ্যদ্বাণী করার জন্য - এবং তারা বুঝতে পেরেছিল যে তারা ঈশ্বরকে দেখেছে। (বিচারক 13:2-25)

ঘ) অরোনার খামারের কাছে ডেভিডের কাছে, ঈশ্বরের অনুমতি ছাড়াই যুদ্ধের জন্য ডেভিডের গণনা করার কারণে একটি মহামারী থাকার পরে এবং যেখানে ডেভিড তার কাছে তার পাপ স্বীকার করেছিলেন। (2 স্যামুয়েল 24:15-17; cf. 1 ক্রনিকলস 21:18-27)

গ) ইলিয়াসের কাছে, বের্-শেবার দক্ষিণে মরুভূমিতে যখন সে সমর্থন করছিল সেই মিথ্যা ভাববাদীদের হত্যা করার পরে যির্জরিলে দুষ্ট ইজেবেলের কাছ থেকে হোরবে পালিয়ে যাচ্ছিল। (1 রাজা 19:1-8)

চ) পরে আবার এলিয়ার কাছে, সামরিয়াকে রাজা অহজিয়ার কাছে একটি মিশনের বিষয়ে, যিনি একরোনের দেবতা বাল-জেবুবের তথ্য খুঁজছিলেন। (2 রাজা 1:1-16)

ছ) জেরুজালেমের ঠিক বাইরে আশেরিয়ানদের শিবিরে, এটিকে আঘাত করতে এবং শহরটিকে আক্রমণ ও ধ্বংস থেকে বাঁচাতে। (2 রাজা 19:35-36)

জ) নবী জাকারিয়া, ব্যাবিলোনিয়ায় জুডাহের নির্বাসনের শেষের দিকে, তাকে এটি সম্পর্কে অবহিত করা এবং প্রাসঙ্গিক তথ্য জানাতে, যা জাকারিয়ার বইয়ের প্রথম ছয় অধ্যায়ে বর্ণিত হয়েছে। তাকে বলা হয় "যে দেবদূত আমার সাথে কথা বলেছেন" এবং "যিহোবার দূত"। (পরেরটি 1:11, 12: 3:1, 5, 6 এ)

মন্তব্য করুন: যদিও (4) থেকে (8) পূর্বের উল্লেখগুলির মতো "যিহোবার ফেরেশতা" কে আর শনাক্ত করেন না, তাদের প্রেক্ষাপটে এমন কিছুই নেই যা তাদের একইভাবে যিহোবার দ্বারা প্রেরিত একটি সৃষ্ট দেবদূতের পরিবর্তে ঈশ্বরের সদস্যকে উল্লেখ করা থেকে নিষেধ করে। এবং বাকি তিনটি ধর্মগ্রন্থের ক্ষেত্রেও একই কথা সত্য যেগুলি কোনও নির্দিষ্ট উপলক্ষের উল্লেখ ছাড়াই "যিহোবার দূত" উল্লেখ করে - যথা, গীতসংহিতা 34:7; 35:5,6 - তবে অন্যদের মতো ঈশ্বরের সাধুদের পক্ষে তাদের মন্ত্রণালয়ের উল্লেখ আছে।

নিউ টেস্টামেন্ট রেফারেন্স

মোশির কথা বলতে গিয়ে, প্রেরিত 7:30-32 বলে: "এবং চল্লিশ বছর পূর্ণ হলে, সিনাই পর্বতের প্রান্তরে, বোপের শিখায় একজন ফেরেশতা তাঁর কাছে আবির্ভূত হলেন। ...: এবং তিনি দেখতে কাছে আসতেই প্রভুর একটি রব এল, আমি তোমার পূর্বপুরুষদের ঈশ্বর, ইব্রাহিম ও যাকোবের ঈশ্বর।" এবং 7:38 বলে, "ইনি সেই ব্যক্তি যিনি মরুভূমিতে গির্জায় (সমাবেশে) ছিলেন সেই দেবদূতের সাথে যে তার সাথে সিনাই পর্বতে কথা বলেছিল এবং আমাদের পিতৃপুরুষদের সাথে" - পেন্টাটিউকে "যিহোবার দূত" হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে এবং যিহোবা হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে, অর্থাৎ ঈশ্বরের সদস্য হিসাবে। কিন্তু আইনের এই শ্লোকগুলি এই সমস্ত দৃষ্টান্তে সেই দেবদূতকে একই হিসাবে চিহ্নিত করে।

পরবর্তীতে আমাদের 1 করিন্থিয়ানস 10:1-4 রয়েছে: "কারণ আমি চাই না, ভাইয়েরা, তোমরা অজ্ঞ থাকো যে, আমাদের পিতৃপুরুষরা সকলেই মেঘের নীচে ছিলেন এবং সকলেই সমুদ্রের মধ্য দিয়ে গিয়েছেন; এবং সকলেই মেঘে ও সমুদ্রে মূসার কাছে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন; এবং সকলেই একই আধ্যাত্মিক খাবার খেয়েছিলেন এবং একই আধ্যাত্মিক খাবার খেয়েছিলেন [মান্না থেকে] এবং একই রকম পানীয় পান করেছিলেন। কাদেশ-বার্নিয়াতে: কারণ তারা যে আধ্যাত্মিক শিলা তাদের অনুসরণ করেছিল তা পান করেছিল: এবং সেই শিলাটি ছিলেন খ্রিস্ট।"

সেই পানীয়ের প্রকৃত উৎস ছিল একটি আত্মা সত্তা, জড় শারীরিক শিলা নয় যেখান থেকে এটি প্রবাহিত হয়েছিল। সেই সত্তা ছিল "খ্রিস্ট," একটি "আধ্যাত্মিক শিলা।" এবং "তিনি তাদের অনুসরণ করলেন।" এর অর্থ অবশ্যই তিনি ঈশ্বরের সদস্য ছিলেন যিনি মিশর থেকে কেনান পর্যন্ত ইস্রায়েলের সাথে এসেছিলেন এবং এখনও কেনান দেশেও বিভিন্ন অনুষ্ঠানে অলৌকিক সেবা প্রদান করেছিলেন, সেইসাথে সেই ব্যক্তি যিনি তাদের পূর্ববর্তী পিতা, আব্রাহাম, আইজ্যাক এবং জ্যাকবের কাছে দেখা দিয়েছিলেন, যেমন শুরু থেকে উপরে বর্ণিত হয়েছে। কিন্তু যখন তিনি "মাংসে পরিণত হয়েছিলেন, এবং আমাদের মধ্যে বাস করতেন ... হিসাবে ... পিতার কাছ থেকে একমাত্র জন্মদাতা" (জেন 1:14), তখনও ঈশ্বরের ফেরেশতারা ছিলেন যারা বিভিন্ন অনুষ্ঠানে পরিচর্যা করেছিলেন, কিন্তু কেউই "প্রভুর দূত" বা "ঈশ্বরের দূত" বলে ডাকেননি, যাকে তিনি এবং আপাতদৃষ্টিতে তিনি একাই ডাকা হয়েছিল।

মন্তব্য করুন: ইস্রায়েলীয়রা মোজেসে নিমজ্জিত ছিল, মিশরীয় দাসত্ব থেকে শারীরিক মুক্তি। খ্রিস্টানরা খ্রিস্টের রক্তে নিমজ্জিত, পাপের দাসত্ব থেকে তাদের আধ্যাত্মিক মুক্তি।

অধ্যায় 3

ফেরেশতা

সাধারণভাবে ফেরেশতা

"এঞ্জেল" শব্দটি সাধারণত হিব্রু শব্দ মালাক এবং গ্রীক শব্দ অ্যাগেলোস-এর অনুবাদ করা হয় - উভয়ের অর্থই বার্তাবাহক বা এজেন্ট।

ফেরেশতা (এই শব্দের সবচেয়ে সাধারণ ব্যবহারে) এবং ভূত হল আত্মা। মানুষের মতো তাদের মাংসের দেহ নেই, যদিও মাঝে মাঝে ফেরেশতার মানুষের মতো আবির্ভূত হয়েছে এবং কিছু রাক্ষস মানবদেহের পক্ষে বা প্রবল পছন্দের প্রবণতা রয়েছে বলে মনে হয়েছে।

ভাল ফেরেশতা এবং পতিত ফেরেশতা উভয়ই আছে - ঈশ্বর এবং শয়তানের ফেরেশতা। এছাড়াও শয়তানের নিয়ন্ত্রণে থাকা আত্মিক সত্ত্বা রয়েছে যারা ভূত নামে পরিচিত। বাইবেলে ফেরেশতাদের কথা বহুবার উল্লেখ করা হয়েছে। মন্দ আত্মাকে "শয়তান", "অশুচি আত্মা" এবং "মন্দ আত্মা" হিসাবেও উল্লেখ করা হয়েছে।

অ্যাঞ্জেলিক শ্রেণিবিন্যাস

প্যাটমোসের দ্বীপে থাকাকালীন তার দর্শনে, জন লিখেছিলেন: "এবং আমি সাতজন ফেরেশতাকে দেখেছি যারা ঈশ্বরের সামনে দাঁড়িয়ে আছে" (প্রকাশিত বাক্য ৪:২) - সাধারণত "প্রধান দূত" হিসাবে বিবেচিত হয়, যদিও এটি পবিত্র লেখা দ্বারা স্পষ্ট করা হয়নি। কিন্তু কেমব্রিজ বাইবেল কमेंটারি অন দ্য নিউ ইংলিশ বাইবেল (1965) বলেছে "নির্দিষ্ট নিবন্ধটি পরামর্শ দেয় যে আমাদের এগুলিকে সাতটি প্রধান ফেরেশতা হিসাবে বিবেচনা করা উচিত; তারা ছিলেন গ্যাব্রিয়েল (যিনি লুক 1:19 এ বলেছেন, 'আমি ঈশ্বরের প্রতি উপস্থিতিতে দাঁড়িয়েছি'), মাইকেল, রাফেল, উরিয়েল, রাগুয়েল, সারাকায়েল এবং রেমিয়েল (= Jerem1-এ এই নাম উল্লেখ করা হয়নি)। [ছদ্মপিগ্রাফায়]। বাইবেলে শুধুমাত্র মাইকেল এবং গ্যাব্রিয়েলের নাম দেওয়া হয়েছে। টোবিটের (অ্যাপোক্রিফায়) বইয়ের প্রধান চরিত্রগুলির মধ্যে রাফেল অন্যতম এবং তিনি বলেছেন, "আমি রাফেল, সাতটি পবিত্র ফেরেশতার একজন,

মন্তব্য করুন: "Pseudepigraphal" হল অকাজ বা টেক্সট যার দাবিকৃত লেখক প্রকৃত লেখক নয়। দ্যইনোকের বইটি 150 খ্রিস্টপূর্বাব্দের সময়সীমার বলে বিশ্বাস করা ইহুদি লেখা থেকে সংকলিত হয়েছিল।

মন্তব্য করুন: কিন্তু ঈশ্বরের সামনে দাঁড়ানোই হয়তো একজন দেবদূতকে প্রধান দূত বানাতে বা তাকে এমনভাবে চিহ্নিত করার জন্য যা লাগে না। কারণ যীশু বলেছেন: "দেখুন যে তোমরা এই ছোটদের একজনকেও তুচ্ছ করো না [নিজেতে এই নম্র বিশ্বাসী, বনাম 3-6]; কারণ আমি তোমাদের বলছি, স্বর্গে তাদের ফেরেশতার সর্বদা স্বর্গে আমার পিতার মুখ দেখেন" (ম্যাথু 18:10)। এবং গ্যাব্রিয়েল বললেন, "আমি... ঈশ্বরের সামনে দাঁড়িয়েছি" (লুক 1:19); তবুও শাস্ত্র তাকে "প্রধান দেবদূত" বলে না যদিও এনোকের ছদ্মরূপী বইটি তা করে।

"প্রধান দেবদূত" শব্দের সুস্পষ্ট ব্যবহার দ্বারা স্বর্গদূতদের মধ্যে পদমর্যাদা রয়েছে বলে মনে হয়, যার অর্থ সর্বোচ্চ দেবদূত, যা নিউ টেস্টামেন্টে দুবার ঘটে। একটি স্থান হল 1 থিসালোনিয়ানিস 4:16, যেখানে নির্দিষ্ট নিবন্ধটি, অনুবাদে নিযুক্ত থাকাকালীন, গ্রীক পাঠ্য থেকে বাদ দেওয়া হয়েছে, এবং এইভাবে এটিকে "একজন প্রধান দেবদূত" হিসাবে বোঝা যেতে পারে এবং সেইজন্য আরও বেশি এবং এইভাবে প্রধান ফেরেশতাদের একটি শ্রেণির জন্য অনুমতি দেয়। কিন্তু এটি জুড 9-এও ঘটে, যেখানে মাইকেলকে নামকরণ করা হয় এবং "প্রধান দেবদূত" বলা হয়, যেন তাকেই ইঙ্গিত করা হয়, যদিও জুড এনোকের ছদ্মরূপী গ্রন্থের সাথে পরিচিত ছিলেন।

আমরা ধর্মগ্রন্থে সীমাবদ্ধ নই, যাইহোক, ফেরেশতাদের মধ্যে পদমর্যাদার ইঙ্গিতের জন্য "প্রধান দেবদূত" শব্দটি। তবে আমরা এই সময়ে আরও দুটির উল্লেখ করব।

(a) 2 পিটার 2: 4 এবং জুড 6 এ, ফেরেশতাদের উল্লেখ করা হয়েছে যারা পাপ করেছিল, এবং জুড আরও বলে যে তারা "তাদের নিজস্ব রাজত্ব রাখেনি, কিন্তু তাদের উপযুক্ত বাসস্থান ছেড়েছিল।" এটি নির্দিষ্ট স্থান এবং দায়িত্বের জন্য র্যাক্স এবং অ্যাসাইনমেন্ট উভয়কেই বোঝায়।

মন্তব্য করুন: কিছু "উহা" একটি ব্যক্তিগত ব্যাখ্যা।

(b) এছাড়াও, 1 পিটার 3:22 যীশু খ্রীষ্টের কথা বলে, যিনি ঈশ্বরের ডানদিকে আছেন, স্বর্গে চলে গেছেন; ফেরেশতা এবং কর্তৃপক্ষ এবং ক্ষমতা তাঁর অধীন করা হচ্ছে "সম্ভবত "কর্তৃপক্ষ" এবং "ক্ষমতাগুলি" বিশেষ অ্যাসাইনমেন্ট এবং দায়িত্বের সাথে স্বর্গদূতদের শ্রেণীতে উল্লেখ করা হয়েছে, বরং সৃষ্ট প্রাণীদের জন্য যা ফেরেশতা নয় - ঠিক যেমন ফিলিপীয় 1:1 এ আমরা সেই চিঠিটিকে সম্বোধন করা দেখতে পাই যে "সমস্ত সেন্টস এবং ফিলিপিয়ানস যা খ্রিস্টের দোকানে নন"। "বিশপ" এবং "ডিকন"রা "সন্ত" ছিলেন না, বরং তারা বিশেষ দায়িত্ব এবং কার্যাবলী অর্পিত সাধু ছিলেন।

মন্তব্য করুন: কিং জেমস বাইবেলের পরে বাইবেল অনুবাদগুলিতে সাধারণত "বিশপ" এর পরিবর্তে অধ্যক্ষ থাকে। কিং জেমস বাইবেল যখন অনুবাদ করা হয়েছিল তখন চার্চ অফ ইংল্যান্ডে বিশপের পদ বা অফিস ছিল। যেহেতু রাজা জেমস চার্চ অফ ইংল্যান্ডের প্রধান ছিলেন, তাই তিনি আদেশ দিয়েছিলেন যে কিং জেমস বাইবেলকে ইংল্যান্ডের শিক্ষা ও অনুশীলনের চার্চের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ করতে হবে। বিশপ শব্দটি A Kingdom Not Made With Hands, BbleWay Publishing-এ আলোচনা করা হয়েছে।

- (1) চেরুবিম (ক্যারুবের বহুবচন)। এই প্রথম উল্লেখ করা হয়েছে এবং আপাতদৃষ্টিতে পদমর্যাদার মধ্যে সর্বোচ্চ।
- (ক) আদম এবং ইভ পাপ করার পরে এবং এডেন থেকে বিতাড়িত হওয়ার পরে। ঈশ্বর "এডেন উদ্যানের পূর্বদিকে চেরুবিম স্থাপন করেছেন, এবং একটি তরবারির শিখা যা সব দিকে ঘুরছে, জীবন গাছের পথ রক্ষা করার জন্য" (জেনেসিস 3:24)। কিন্তু এখানে কারুবিদের কোন বর্ণনা নেই।
- (খ) সোনার তৈরি "কেরুবিম" এর দুটি মূর্তি এবং মিশরীয় দাসত্ব থেকে ইস্রায়েলের মুক্তির পর সিনাই পর্বতে মূসাকে তৈরি করার জন্য তাম্বুর সবচেয়ে পবিত্র স্থানে চুক্তির সিন্দুকের উপরে রহমতের আসনের দুই প্রান্তে দাঁড়িয়ে আছে। সেখানে ঈশ্বর মোশির সাথে দেখা করার এবং তার সাথে "কথোপকথন" করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন "রহমতের আসনের উপরে থেকে, সাক্ষ্যের সিন্দুকের উপরে থাকা দুটি কেরুবিমদের মধ্য থেকে।" - এর অর্থ হল যে "কেরুবিম" সৃষ্ট প্রাণীদের সর্বোচ্চ আদেশগুলির মধ্যে একটি। (যাত্রাপুস্তক 25:18-22; 37:7-9; 8 নম্বর: 7-9)
- (গ) পরবর্তীতে, যখন সলোমনের মন্দিরটি তাবারন্যাকলের পরিবর্তে পুনর্নির্মাণ করা হয়েছিল, তখন "ওরাকল" (তাম্বুর সবচেয়ে পবিত্র স্থানের সমতুল্য) মধ্যে "ক্যারুবিম" এর দুটি মূর্তি স্থাপন করা হয়েছিল যা তাবারন্যাকলের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ ছিল, বড় এবং ভিন্নভাবে অবস্থিত ছাড়া। এবং "ঘর" (মন্দির) এর সমস্ত দেয়ালে "কেরুবিম" এর মূর্তি খোদাই করা ছিল, ভিতরে এবং বাইরে, প্রবেশদ্বার এবং দরজার মতোই তাল-গাছের সাথে বিকল্প ছিল।
- (d) ব্যাবিলনীয় বন্দিদশা চলাকালীন যিহূদার, এবং চেবার নদীর ধারে, নবী ইজেকিয়েলের কাছে "স্বর্গ উন্মুক্ত হয়েছিল" এবং তিনি "ঈশ্বরের দর্শন দেখেছিলেন", যার মধ্যে প্রথমটি নদীর পাশে "চারটি জীবন্ত প্রাণীর প্রতিকল্প" বৈশিষ্ট্যযুক্ত ছিল (ইজেকিয়েল 1:1-28), পরে "ক্যারুবিম" হিসাবে চিহ্নিত (0:2-2); এবং একটি পুনরুদ্ধার করা মন্দিরের পরবর্তী দর্শনে (40:1-47:5), এর দেয়াল এবং দরজাগুলি "কেরুবিম" এবং পাম-গাছের বিকল্প (41:18-25) দিয়ে আবৃত ছিল। এবং তাদের বর্ণনাগুলি পূর্ববর্তীগুলির তুলনায় আরও বিশদ - কিছুটা ভিন্ন।
- (ঙ) নিউ টেস্টামেন্টে "কেরুবিম"-এর একমাত্র উল্লেখ হিব্রু 9:5-এ রয়েছে যেখানে উল্লেখ করা হয়েছে "মহিমায় কেরুবিম যা পার্থিব মন্দিরের রহমত-আসনকে ছায়া দিচ্ছে"।

চারটি জীবন্ত প্রাণী সম্পর্কে মন্তব্য:

যিহিষ্কেলের চারটি জীবন্ত প্রাণীর প্রত্যেকের "একজন মানুষের উপমা ছিল," ব্যতীত প্রত্যেকটির চারটি মুখ এবং চারটি ডানা ছিল এবং তাদের পায়ের তলা ছিল "বাছুরের পায়ের তলার মতো" এবং "পোড়া পিতলের মতো চকচকে।" তাদের "চার দিকের ডানার নিচে একজন মানুষের হাত" ছিল। "তাদের মুখের সাদৃশ্যের জন্য, তাদের মুখ ছিল একজন মানুষের মুখ; এবং তাদের চারজনের ডানদিকে একটি সিংহের মুখ ছিল; ... বাম পাশে একটি ষাঁড়ের মুখ; ... এছাড়াও একটি ঈগলের মুখ (মানুষের মুখের বিপরীত)।" (1:4-9)

"জীবন্ত প্রাণীদের উপমা হিসাবে [অন্যথায়]। তাদের চেহারা ছিল আগুনের জ্বলন্ত কয়লার মতো, মশালের চেহারার মতো: আগুন জীবন্ত প্রাণীদের মধ্যে উপরে এবং নীচে চলে গেল; এবং আগুন উজ্জ্বল ছিল, এবং আগুন থেকে বিদ্যুত বেরিয়েছিল। এবং জীবন্ত প্রাণীরা বিদ্যুতের বলকানির মতো ছুটে গিয়ে ফিরে এসেছিল।" (1:10-14)

ইজেকিয়েলের প্রথম দর্শনের এই "জীবন্ত প্রাণীদের" প্রতিটির পাশে, তিনি তাদের চারটি মুখের প্রত্যেকটির জন্য পৃথিবীতে একটি কৌতূহলী চাকা ("বেরিলের মতো [অতএব, নীলাভ সবুজ-নীল রঙের]" এবং "যেমন এটি একটি চাকার মধ্যে একটি চাকা") দেখেছিলেন। এবং "চাকার রিমগুলি" উচ্চ এবং ভয়ঙ্কর ছিল; এবং ... চারপাশে চোখ পূর্ণ।" যখন জীবন্ত প্রাণীগুলি সরেছিল, চাকাগুলি তাদের সাথে চলেছিল; এবং যখন তাদের পৃথিবী থেকে উপরে তোলা হয়েছিল, চাকাগুলিকে তুলে নেওয়া হয়েছিল - কারণ "জীবন্ত প্রাণীর আত্মা [বা, জীবন] "চাকার মধ্যে" ছিল। (1:15-21)

চারটি জীবন্ত প্রাণী সম্পর্কে মন্তব্য শেষ করুন

(2) SERAPHIM ("seraph"-এর বহুবচন) - আক্ষরিক অর্থ হল অগ্নিময়, যাতে তারা দেখতে কিছুটা "করুবিম" হিসাবে হতে পারে যা ইজেকিয়েল দেখেছিলেন - অর্থাৎ, "আগুনের জ্বলন্ত কয়লার মতো" বা সম্ভবত বজ্রপাতের মতো।

মন্তব্য করুন: সেরাফিমের কথা শুধুমাত্র একটি পাঠে উল্লেখ করা হয়েছে- যা যিহোবার দরবারে "সেরাফিম" কে ভাববাদীর পদে ডাকার সময় যিহোবার মহিমা সম্বন্ধে একটি বিশ্বয়কর দৃষ্টিভঙ্গি বর্ণনা করে।

"যে বছর রাজা উজ্জিয়া মারা যান সেই বছর আমি প্রভুকে একটি সিংহাসনে বসে থাকতে দেখেছি, উঁচু ও উঁচুতে; এবং তাঁর ট্রেন মন্দিরটি ভরাট করেছিল; তাঁর উপরে সেরাফিম দাঁড়িয়ে ছিলেন: প্রত্যেকের ছয়টি ডানা ছিল; দুটি দিয়ে তিনি তার মুখ ঢেকেছিলেন, এবং দুটি দিয়ে তিনি তার পা ঢেকেছিলেন এবং দুটি দিয়ে তিনি উড়েছিলেন। এবং একজন চিৎকার করে বলেছিল, "হোয়ালি এই হোলিওকে বলেছিল।" hosts; পৃথিবী তাঁর মহিমায় পূর্ণ। আর যে চিৎকার করছিল তার আওয়াজে চৌকাঠের ভিত কেঁপে উঠল এবং ঘর ধোঁয়ায় ভরে গেল। তারপর বললাম, হায় আমার! কারণ আমি পূর্বাবস্থায় আছি; কারণ আমি অশুচি ঠোঁটের লোক, এবং আমি অশুচি ঠোঁটের লোকদের মধ্যে বাস করি, কারণ আমার চোখ রাজা, বাহিনীগণের সদাপ্রভুকে দেখেছে।

"তারপর একজন সেরাফিম আমার কাছে উড়ে গেল, তার হাতে একটি জীবন্ত কয়লা ছিল, যা সে বেদী থেকে চিমটি দিয়ে নিয়েছিল: এবং সে এটি দিয়ে আমার মুখ স্পর্শ করে এবং বলল, দেখ, এটি তোমার ঠোঁট স্পর্শ করেছে; এবং তোমার অন্যায় দূর হয়ে গেছে এবং তোমার পাপ ক্ষমা করা হয়েছে।" (যিশাইয় 6:1-7)

কিন্তু এখানে প্রত্যেকের ডানা (সংখ্যায় ছয়টি, উড়ার জন্য দুটি), পা, মুখ, হাত (সম্ভবত দুটি) এবং কথা বলতে পারত তা ছাড়া এখানে আমাদের কোনো বর্ণনা নেই।

(3) জীবন্ত প্রাণী। এগুলি আমাদের নিউ টেস্টামেন্ট আছে, প্রকাশের বইয়ে, জন স্বর্গে মহাবিশ্বের সিংহাসন ঘর দেখেছিলেন। তাদের মধ্যে চারটি ছিল, কিছু দিক থেকে ওল্ড টেস্টামেন্টের করবিম এবং সেরাফিমের মতো। তারা সিংহাসনের মাঝখানে এবং সিংহাসনের চারপাশে "আগে এবং পিছনে" অবস্থিত ছিল" - সম্ভবত সিংহাসনের উভয় পাশের একটি এবং উঁচু সিংহাসন এলাকার উভয় পাশে।" এবং প্রথম প্রাণীটি একটি সিংহের মতো, এবং দ্বিতীয় প্রাণীটি একটি বাছুরের মতো, এবং তৃতীয় প্রাণীটি একটি মানুষের মতো এবং চারটি প্রাণীর মতো একটি মুখ ছিল। এবং চারটি জীবন্ত প্রাণী, তাদের প্রত্যেকের ছয়টি ডানা রয়েছে, চারপাশে এবং ভিতরে সমস্ত চোখ পূর্ণ; তারা দিনরাত বিশ্রাম পেল না, এই বলে, পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র প্রভু ঈশ্বর, সর্বশক্তিমান,

(4) প্রবীণরা। "সিংহাসনের চারপাশে চারটি বিশটি [অধীনস্থ] সিংহাসন ছিল [আপাতদৃষ্টিতে চারটি 'জীবন্ত প্রাণী' এবং প্রধান 'সিংহাসন' এবং এর দখলকারীকে ঘিরে আছে]: এবং সিংহাসনের উপরে আমি সাদা পোশাকে সাজানো চার বিশজন প্রবীণকে বসে থাকতে দেখেছি: এবং তাদের মাথায় সোনার মুকুট।" (প্রকাশিত বাক্য 8:8) সম্ভবত এরা দেখতে মানুষ ছিল।

প্রায়শই না, "জীবন্ত প্রাণী" এবং "প্রবীণরা: কনসার্টে অভিনয় করেছে উদাহরণস্বরূপ,

(a) যখন জীবন্ত প্রাণীরা ঈশ্বরের উপাসনা করত, তখন প্রবীণরা তাদের সাথে যোগ দেয়। (প্রকাশিত বাক্য 4:9-11)

(b) মেঘশাবক যখন সাতটি সীলমোহরের বইটি খুলতে জয়লাভ করেছিলেন, তখন "চারটি জীবন্ত প্রাণী এবং চব্বিশজন প্রবীণ মেঘশাবকের সামনে পড়ে গেলেন ... এবং তারা একটি নতুন গান গাইলেন, বলুন, তুমি যোগ্য" ইত্যাদি। (প্রকাশিত বাক্য 5:8-10)

(c) যখন অগণিত ফেরেশতা এবং প্রতিটি সৃষ্ট জিনিস উপাসনায় যোগ দিচ্ছিল, "চারটি জীবন্ত প্রাণী আমেন বলেছিল। এবং প্রবীণরা উপাসনা করেছিলেন।" (প্রকাশিত বাক্য 5:11-14)

- (d) অন্য একটি অনুষ্ঠানে বলা হয়েছে যে "প্রবীণরা এবং চারটি জীবন্ত প্রাণী ... সিংহাসনের সামনে এবং তাদের মুখের উপর পড়েছিল এবং ঈশ্বরের উপাসনা করেছিল।" (প্রকাশিত বাক্য 7:11-12)
- (e) এবং যখন ব্যাবিলনের পতন স্বর্গে একটি বিশাল জনতার দ্বারা উদযাপন করা হচ্ছিল "চার এবং চব্বিশ জন প্রাচীন এবং চারটি জীবন্ত প্রাণী নিচু হয়ে পড়েছিল এবং সিংহাসনে বসে থাকা ঈশ্বরের উপাসনা করেছিল, আমেন; হালেলুজাহ!" (প্রকাশিত বাক্য 19:1-4)

মাঝেমাঝে স্বাধীনভাবে অভিনয় করেছেন।

- (a) জন যখন কাঁদছিলেন কারণ মহাবিশ্বের কাউকে সাতটি সীলমোহর দিয়ে বইটি খুলতে পাওয়া যায়নি, তখন একজন প্রবীণ ব্যক্তি [তাঁকে] বললেন, কাঁদবেন না, কারণ বইটি খুলতে যিহূদা উপজাতির সিংহ জয়ী হয়েছিল। (প্রকাশিত বাক্য 5:1-5)
- (b) বইয়ের প্রথম চারটি সীলমোহরের প্রতিটি খোলার পরে, চারটি জীবন্ত প্রাণীর প্রত্যেকটি ঘুরে দাঁড়ায়। চিৎকার করে, "আসুন" যার জবাবে চারটি ঘোড়া এবং আরোহীদের মধ্যে একটি এগিয়ে আসবে। (প্রকাশিত বাক্য 6:1-8)
- (c) অন্য একটি অনুষ্ঠানে "চারটি বিশজন প্রবীণ তাদের মুখের উপর উপুড় হয়ে ঈশ্বরের উপাসনা করলেন," চারটি জীবন্ত প্রাণীর কোন উল্লেখ ছাড়াই। (প্রকাশিত বাক্য 11:16-18)

(5) ফেরেশতা। ওল্ড এবং নিউ টেস্টামেন্টে উল্লিখিত স্বর্গীয় প্রাণীদের পূর্বোক্ত নির্দিষ্ট শ্রেণী ছাড়াও, বিস্তৃত এবং আরও অন্তর্ভুক্তিমূলক শব্দ "ফেরেশতা" দ্বারা ডাকা অন্যদের সংখ্যক রয়েছে। সেখানে "অনেক ফেরেশতা ... দশ হাজার গুণ দশ হাজার, এবং হাজার হাজার" এক অনুষ্ঠানে তাঁর দ্বারা "সিংহাসনের চারপাশে" বলে কথা বলা হয়েছিল (কমপক্ষে 101,000,000, কিন্তু প্রকৃতপক্ষে আরও বেশি, কারণ এই সংখ্যাটি দ্বিতীয় শ্রেণীতে মাত্র এক হাজার হাজারকে প্রতিনিধিত্ব করে যেখানে এটি হাজার হাজারের [বহুবচন] - সব বলা হয়েছে, একটি অনির্দিষ্ট সীমাবদ্ধ সংখ্যার সীমানা নির্ধারণের জন্য উন্মুক্ত সংখ্যা) উপরে উল্লিখিত বইয়ের (প্রকাশিত বাক্য 5:11-12)। এবং প্রত্যাদেশের কিতাবে ফেরেশতারা এককভাবে বা দলবদ্ধভাবে, সর্বত্র উল্লেখ করা হয়েছে - যেমনটি ওল্ড এবং নিউ টেস্টামেন্টের অন্যত্রও রয়েছে। ইব্রীয় 12:22 এছাড়াও "স্বর্গীয় জেরুজালেম" এর সাথে সম্পর্কিত "অসংখ্য স্বর্গদূতদের" কথা বলে।

দেবদূতদের মিশন

ঈশ্বরের এবং খ্রীষ্টের ফেরেশতা হিসাবে, তারা "সমস্ত পরিচর্যাকারী আত্মা, যারা পরিত্রাণের উত্তরাধিকারী হবে তাদের জন্য সেবা করার জন্য প্রেরিত" (হিব্রু 1:14) - ঈশ্বরের বিশাল এবং আপাতদৃষ্টিতে সীমাহীন মহাবিশ্বে তাদের জন্য অন্য কোন মিশন থাকতে পারে। বেশিরভাগ অংশে, তাদের চেহারা বর্ণনা করা হয় না। এবং কখনও কখনও তারা দেখা ছাড়া উপস্থিত বা কাছাকাছি হয়েছে। কিন্তু বেশিরভাগই যখন মানুষের দ্বারা দেখা যায় তখন তারা পুরুষ বলে মনে হয়, এবং সর্বদা ফেরেশতা হিসাবে স্বীকৃত হয়নি - অন্তত, প্রথমে - যাতে "কেউ কেউ অজান্তেই ফেরেশতাদের বিনোদন দিয়েছে।" (ইব্রীয় 13:2) এবং তারা দেখা ছাড়াই উপস্থিত থাকতে পারে। (দেখুন জেনেসিস 22:21-35; cf. 2 কিংস 6:14-17)

কোন উপায়ে তারা পৃথকভাবে আমাদের সেবা দিতে পারে, আমাদের বলা হয়নি। কিন্তু আমাদের পুরানো এবং নতুন নিয়ম উভয় ক্ষেত্রেই কিছু উদাহরণ দেওয়া হয়েছে যা ইতিমধ্যেই প্রদান করা হয়েছে এবং কিছু সাধারণ মিশনের ভবিষ্যদ্বাণী করা হয়েছে।

দেবদূতের সেবার জন্য ওল্ড টেস্টামেন্টের উল্লেখ

1. জেনেসিস 19:1-22: এখানে আমাদের কাছে "দুই ফেরেশতা" (বনাম 1, 15) এর একটি বিবরণ রয়েছে যারা এটিকে ধ্বংস করতে এবং লোট এবং তার পরিবারকে শহরের ধ্বংস থেকে উদ্ধার করতে সদোমে এসেছিলেন। কিন্তু তাদেরকে "পুরুষ" হিসাবেও বলা হয় (v.10, 12, 16) এবং একইভাবে আব্রাহামের সাথে অন্য একজনের সাথে দেখা করেছিলেন যিনি যিহোবা হিসাবে চিহ্নিত হয়েছিলেন (দেখুন জেনেসিস 18, এবং 16-22 বিশেষ করে)। উপরে উদ্ধৃত হিব্রু 13:2-এ এই দুটি অনুষ্ঠানের উল্লেখ করা যেতে পারে।

2. জেনেসিস 28:12; 31:11: স্বপ্নে যাকোবের কাছে ফেরেশতারা দেখা দিয়েছিলেন। একটিতে, তিনি তাদের স্বর্গ ও পৃথিবীর মধ্যে একটি সিঁড়িতে আরোহণ ও অবতরণ করতে দেখেছেন, যা উভয় ক্ষেত্রে তাদের উপস্থিতি এবং মন্ত্রণালয় এবং উভয়ের মধ্যে ঘনিষ্ঠ সম্পর্কের প্রতীক (cf. জন 1:51)। অন্যটিতে, দেবদূত হতে পারে "যিহোবার দূত"। (দেখুন 31:13)

3. গীতসংহিতা 34:7: "যারা তাঁকে ভয় করে তাদের চারপাশে যিহোবার দেবদূত শিবির স্থাপন করেছিলেন এবং তাদের উদ্ধার করেছিলেন।" এটি "যিহোবার ফেরেশতা" বলা নির্দিষ্ট দেবদূত হতে পারে। অথবা, এটি একটি শ্রেণী হিসাবে যিহোবার ফেরেশতাদের (বহুবচন) জন্য একটি শব্দ হতে পারে, যেমন আমরা বলি "ঘোড়া", যার অর্থ একটি শ্রেণী হিসাবে ঘোড়া। যদি পরবর্তীটি পাঠ্যের অর্থ হওয়া উচিত, তাহলে সম্ভাব্য উদাহরণ হিসাবে 2 কিংস 6:14-16 দেখুন।

4. গীতসংহিতা 78:49: "তিনি তাদের উপর তাঁর ক্রোধ, ক্রোধ, ক্রোধ এবং কষ্টের প্রচণ্ডতা নিষ্ক্ষেপ করেছেন, মন্দের ফেরেশতাদের দল।" এই কৌতূহলী অনুচ্ছেদটি সেখানে দাসত্ব থেকে ইস্রায়েলকে উদ্ধার করার আগে ভয়ানক প্লেগের মাধ্যমে মিশরের উপর ঈশ্বরের প্রতিশোধের আংশিক কাব্যিক বর্ণনা। এর অর্থ এই নয় যে "ফেরেশতারা" মন্দ ছিল, কিন্তু তারা ঈশ্বরের এজেন্ট হিসাবে নিযুক্ত ছিল দেশের বাসিন্দাদের উপর দুর্দশা আনয়নের জন্য - যেমনটি মাঝে মাঝে "যিহোবার দূত" এর ক্ষেত্রে (দেখুন 2 স্যামুয়েল 24:15-17; 2 কিংস 19:32-36)। অথবা, এটি একটি রূপক অভিব্যক্তিও হতে পারে, মন্দের নিজেদেরকে তার ফেরেশতা বা এজেন্ট বলে।

5. গীতসংহিতা 91:11-12: "কারণ তিনি তাঁর ফেরেশতাদের আপনার উপরে দায়িত্ব দেবেন, আপনার সমস্ত পথে আপনাকে রক্ষা করার জন্য। তারা আপনাকে তাদের হাতে তুলে নেবে, অন্তত আপনি পাথরের সাথে আপনার পা ছুঁড়ে দেবেন।" সামগ্রিকভাবে এই গীতটি ধার্মিকদের আশীর্বাদপূর্ণ অবস্থার কাব্যিক বর্ণনামূলক - শারীরিক নিরাপত্তার ক্ষেত্রে তাদের আধ্যাত্মিক নিরাপত্তার বর্ণনা দেয়। আমেরিকান স্ট্যান্ডার্ড সংস্করণে এর পূর্ববর্তী বনাম 9-10 (v. 9 এর প্রান্তিক রেন্ডারিং ব্যবহার করে) নিম্নরূপ পড়ে: "কারণ তুমি বলেছ, যিহোবা আমার আশ্রয়, তুমি পরমেশ্বরকে তোমার বাসস্থান বানিয়েছ; তোমার উপর কোন মন্দ ঘটবে না, তোমার দশজনের কাছে কোন প্লেগ আসবে না।" তারপর অনুসরণ বনাম 11-12. উপরে উদ্ধৃত হিসাবে, দেবদূত মন্ত্রণালয় জড়িত সঙ্গে. শয়তান তার একটি প্রলোভনে যীশুকে (একটি উল্লেখযোগ্য বাদ দিয়ে) এটি উদ্ধৃত করেছিল,

6. ইজেকিয়েল 9:1-11: এটি জেরুজালেমের জঘন্য কাজ এবং এর দোষী বাসিন্দাদের উপর ঈশ্বরের শাস্তির বিষয়ে ইজেকিয়েলকে দেওয়া কয়েকটি দর্শনের একটি অংশ (দেখুন 8:1-4)। অধ্যায় 9-এ, তিনি "ছয়জন লোক" প্রত্যেককে "তার হাতে ধ্বংসকারী অস্ত্র নিয়ে" (বনাম 1-2) দেখেছিলেন, ঈশ্বরের ক্রোধ কার্যকর করার জন্য অভিযুক্ত; কিন্তু ইজেকিয়েল যা দেখেছিলেন তার বর্ণনাটি এমন ছিল যেন তারা প্রকৃত পুরুষদের চেয়ে ফেরেশতা। "এবং তাদের মাঝখানে একজন ব্যক্তি লিনেন পরিহিত, তার পাশে লেখকের কালি ছিল" (vs.2,3,11), পরবর্তী অধ্যায়ের "করুবিম" এর সাথে ইজেকিয়েল যা দেখেছিলেন তারও একটি অংশ ছিল এবং তার উভয় হাতই করুবিমদের মাঝখানে থেকে শহরের উপর ছড়িয়ে পড়ার জন্য আগুনের কয়লায় ভরা ছিল। (10:2,6-7)

7. ড্যানিয়েল 3:19-28: নেবুচাদনেজার শাসক, মেশক এবং আবেদনেগোকে একটি অগ্নিকুণ্ডে নিষ্ক্ষেপ করেছিলেন এবং তারপর তাদের সাথে এমন একজনকে দেখেছিলেন যাকে তিনি বলেছিলেন "দেবতাদের পুত্রের মতো"; এবং যখন তাদের অক্ষত অবস্থায় উদ্ধার করা হয়েছিল, তখন তিনি বললেন, "ধন্য শাসক, মেশক এবং আবেদনেগোর ঈশ্বর, যিনি তাঁর দূত পাঠিয়েছেন এবং তাঁর উপর নির্ভরকারী তাঁর দাসদের উদ্ধার করেছেন।" ইত্যাদি

8. ড্যানিয়েল 7:9-12: এটি ড্যানিয়েলের রাতের দর্শনগুলির মধ্যে একটি ছিল। তিনি বলেছিলেন: "আমি দেখলাম (দেখতে) যতক্ষণ না সিংহাসন স্থাপন করা হয়েছিল, এবং সেই প্রাচীনকালের একজন বসেছিলেন ... হাজার হাজার হাজার তার সেবা করেছিলেন এবং দশ হাজার বার দশ হাজার তার সামনে দাঁড়িয়েছিলেন।" এগুলি সম্ভবত, তার ইশারায় ফেরেশতা ছিল। (সি.এফ. প্রকাশিত বাক্য 5:11)

9. ড্যানিয়েল 8:15-27: গ্যাব্রিয়েল (প্রভুর একজন ফেরেশতা, লুক 1:11, 19, 26) ড্যানিয়েলকে একটি দর্শন ব্যাখ্যা করার জন্য বলা হয়েছিল যা তিনি এইমাত্র দেখেছিলেন কিন্তু বুঝতে পারেননি।

10. ড্যানিয়েল 9:20-27: "এবং যখন আমি কথা বলছিলাম এবং প্রার্থনা করছিলাম, এবং আমার প্রজা ইস্রায়েলের আমার পাপ স্বীকার করছিলাম, এবং আমার ঈশ্বরের পবিত্র পর্বতের জন্য আমার ঈশ্বর যিহোবার কাছে আমার মিনতি পেশ করছিলাম; হ্যাঁ, যখন আমি আমার প্রার্থনা বলছিলাম, তখন লোকটি গ্যাব্রিয়েল [স্পষ্টতই ফেরেশতা, পূর্বোক্ত দর্শন অনুসারে, যাকে আমি

প্রথম দর্শনে স্পর্শ করতে দেখেছিলাম। আমাকে, সন্ধ্যা উৎসর্গের সময় সম্পর্কে। এবং তিনি আমাকে নির্দেশ দিলেন। এবং আমার সাথে কথা বললেন, এবং বললেন, হে ড্যানিয়েল, আমি এখন তোমাকে জ্ঞান ও বোধগম্যতা দিতে এসেছি। তোমার প্রার্থনার শুরুতে আদেশটি বেরিয়েছিল, এবং আমি তোমাকে বলতে এসেছি; কারণ তুমি অত্যন্ত প্রিয়; অতএব, এই বিষয়টি বিবেচনা করুন এবং দর্শনটি বুঝুন।" (অতঃপর জিব্রাইলের দেওয়া তথ্য)

আমাকে সাহায্য করতে এসেছিল এবং আমি পারস্যের রাজাদের সাথে সেখানে থেকে গেলাম। এখন আমি এসেছি তোমাকে বোঝাতে যে শেষের দিনে তোমার লোকেদের কি হবে... তখন তিনি বললেন, তুমি কি জানো আমি কেন তোমার কাছে এসেছি? এবং এখন আমি পারস্যের রাজপুত্রের সাথে যুদ্ধ করতে ফিরব: এবং যখন আমি বের হব, দেখ, গ্রীসের রাজপুত্র আসবেন। কিন্তু সত্যের লেখায় যা লেখা আছে তা আমি তোমাকে বলবো: আর কেউ নেই যারা এগুলোর বিরুদ্ধে আমাকে ধরে রাখে, শুধু তোমার রাজপুত্র মাইকেল। এবং আমার জন্য, দারিয়ুস দ্য মেডের প্রথম বছরে, আমি তাকে নিশ্চিত করতে এবং শক্তিশালী করার জন্য দাঁড়িয়েছিলাম।" গ্রিসের রাজপুত্র আসবেন। কিন্তু সত্যের লেখায় যা লেখা আছে তা আমি তোমাকে বলবো: আর কেউ নেই যারা এগুলোর বিরুদ্ধে আমাকে ধরে রাখে, শুধু তোমার রাজপুত্র মাইকেল। এবং আমার জন্য, দারিয়ুস দ্য মেডের প্রথম বছরে, আমি তাকে নিশ্চিত করতে এবং শক্তিশালী করার জন্য দাঁড়িয়েছিলাম।" গ্রিসের রাজপুত্র আসবেন। কিন্তু সত্যের লেখায় যা লেখা আছে তা আমি তোমাকে বলবো: আর কেউ নেই যারা এগুলোর বিরুদ্ধে আমাকে ধরে রাখে, শুধু তোমার রাজপুত্র মাইকেল। এবং আমার জন্য, দারিয়ুস দ্য মেডের প্রথম বছরে, আমি তাকে নিশ্চিত করতে এবং শক্তিশালী করার জন্য দাঁড়িয়েছিলাম।"

এই অজ্ঞাত ব্যক্তিত্ব নিজের সম্পর্কে এমনভাবে কথা বলে যাতে তাকে প্রধান দূত মাইকেলের কাছাকাছি স্থান দেয়। এবং এই একই ব্যক্তিত্ব ড্যানিয়েলকে অধ্যায় 11 এবং 12:4 পর্যন্ত বাকি তথ্য দিয়েছে। এছাড়াও, 12:1 তে তিনি "মাইকেল" সম্পর্কে কথা বলেছেন..., মহান রাজপুত্র যিনি আপনার লোকদের সন্তানদের জন্য দাঁড়িয়েছেন" - যথা, ইস্রায়েলের ধার্মিক - ঈশ্বরের লোকদের পৃষ্ঠপোষক দেবদূত, মনে হবে - শয়তান এবং তার অনুচরদের বিরুদ্ধে ঈশ্বরের এবং ঈশ্বরের বাধ্য প্রজাদের পক্ষে জড়িত। (Cf. Revelation:78.1)

অ্যাঞ্জেলের সেবার নতুন নিয়মের রেফারেন্স।

1. লুক 1:5-23: দেবদূত গ্যাব্রিয়েল জাকারিয়াস নামে একজন যাজকের কাছে পাঠালেন, জন ব্যাপ্টিস্টের জন্মের ভবিষ্যদ্বাণী করার জন্য।

2. লুক, 1:26-38: দেবদূত গ্যাব্রিয়েল একইভাবে "নাজারেথ নামে গালিলের একটি শহরে" মেরি নামে এক কুমারীকে পাঠিয়েছিলেন, "পরম-উচ্চের পুত্র" যীশুর জন্মের ভবিষ্যদ্বাণী করার জন্য।

3. ম্যাথু 1:18-25: স্বপ্নে প্রভুর একজন ফেরেশতা জোসেফের কাছে আবির্ভূত হন, যার সাথে মরিয়মের বিবাহ হয়েছিল, তাকে আশ্বস্ত করার জন্য যে পবিত্র আত্মার দ্বারা তিনি সন্তান ধারণ করেছিলেন এবং তাকে নিজের কাছে নিতে ভয় পান না।

4. লুক- 2:8-20: প্রভুর একজন ফেরেশতা, হঠাৎ "স্বর্গীয় হোস্টের একটি দল" যোগ দিয়েছিলেন, বেথলেহেমের কাছে রাত্রিবেলা তাদের মেঘপালের পাহারাদার রাখালদের কাছে হাজির হয়েছিলেন, সেই শহরে যীশুর জন্মের কথা ঘোষণা করতে এবং কীভাবে তাঁকে খুঁজে বের করতে হবে তা তাদের নির্দেশ দিতে।

5. ম্যাথু 2:13-15: প্রভুর একজন দূত স্বপ্নে জোসেফের কাছে আবির্ভূত হন যাতে তিনি তাকে ধ্বংস করার জন্য রাজা হেরোদের প্রচেষ্টাকে ব্যর্থ করতে শিশু ও তার মাকে মিশরে নিয়ে যান।

6. ম্যাথু 2:19-23: একইভাবে প্রভুর একজন ফেরেশতা যোসেফকে স্বপ্নে দেখা দিয়েছিলেন যখন হেরোদ মারা গিয়েছিলেন, যাতে তিনি শিশু ও তার মাকে ইস্রায়েল দেশে ফিরিয়ে নিয়ে যেতে পারেন।

7. ম্যাথু 4:11: যীশুর বাস্তিস্মের পরে, 40 দিনের উপবাস এবং সফলভাবে শয়তানের প্রলোভন প্রতিরোধ করা, "দেখুন, ফেরেশতা এসে তাঁর কাছে শাসন করেন। (মার্ক 1:13ও দেখুন)

8. ম্যাথু 13:36-43: টেরেসের দৃষ্টান্তের ব্যাখ্যায়, যীশু বলেছিলেন "ফসল হল পৃথিবীর শেষ; এবং কাটবে ফেরেশতারা... মানবপুত্র তার ফেরেশতাদের পাঠাবেন, এবং তারা রাজ্য থেকে সমস্ত কিছুকে জড়ো করবে যা হাঁচট দেয় এবং যারা তাদের এবং অন্যান্য করে এবং আগুনে নিক্ষেপ করবে।"
9. ম্যাথু 13:47-50: জালের দৃষ্টান্তে, তিনি বলেছিলেন যে "পৃথিবীর শেষে: ফেরেশতারা আসবেন, এবং ধার্মিকদের মধ্য থেকে দুষ্টিদের বিচ্ছিন্ন করবেন, এবং তারপর তাদের আগুনের চুল্লিতে নিক্ষেপ করবেন" ইত্যাদি।
10. ম্যাথু 16:27: "কারণ মানবপুত্র পিতার মহিমায় তার ফেরেশতাদের সাথে আসবেন; এবং তারপর তিনি প্রত্যেককে তার কাজ অনুসারে প্রতিদান দেবেন।" (Cf.25:31-46)
11. ম্যাথু। 18:10: "...কারণ আমি তোমাদের বলছি, স্বর্গের রাজ্যে তাদের ফেরেশতারা সর্বদা স্বর্গে আমার পিতার মুখ দেখেন।" (সিএফ. অ্যাক্টস 12:15)
12. ম্যাথু 24:30-31: "... তারা মানবপুত্রকে স্বর্গের মেঘে পরাক্রম ও মহিমা সহকারে আসতে দেখবে। এবং তিনি তাঁর ফেরেশতাদেরকে একটি শিঙার শব্দে পাঠাবেন, এবং তারা স্বর্গের এক প্রান্ত থেকে অন্য প্রান্তে চার বায়ু থেকে তাঁর নির্বাচিতদের একত্রিত করবে।" (এছাড়াও মার্ক 13:26-27 দেখুন; এছাড়াও 1 থিসালোনীয় 4:16)
13. ম্যাথু 25:31-32: "কিন্তু যখন মানবপুত্র তাঁর মহিমায় আসবেন, এবং তাঁর সাথে সমস্ত ফেরেশতারা আসবেন, তখন তিনি তাঁর মহিমার সিংহাসনে বসবেন: এবং তাঁর সামনে সমস্ত জাতিকে জড়ো করা হবে" - বিচার করা হবে। (vs.33-46)। (Cf. অধ্যায়, 16:27; এছাড়াও, জুড 14-15)
14. ম্যাথু 28:1-10: খ্রীষ্টের পুনরুত্থানের সকালে, "প্রভুর একজন ফেরেশতা স্বর্গ থেকে নেমে এলেন, এবং এসে পাথরটি সরিয়ে দিলেন এবং তার উপর বসলেন" ইত্যাদি।
15. মার্ক 8:38: "এই ব্যভিচারী ও পাপী প্রজন্মের মধ্যে যে কেউ আমাকে এবং আমার কথার জন্য লজ্জিত হবে, মানবপুত্রও তার কাছে লজ্জিত হবেন, যখন তিনি পবিত্র ফেরেশতাদের সাথে পিতার মহিমায় আসবেন।" (লুক 9:26 দেখুন; 12:8-9; cf. ম্যাথিউ 10:32-33)
16. লুক 15:10: "আমি তোমাদের বলছি, একজন পাপী যে অনুতপ্ত হয় তার জন্য ঈশ্বরের ফেরেশতাদের উপস্থিতিতে আনন্দ হয়।"
17. লুক 16:22: "এবং এটা ঘটল যে ভিক্ষুক [লাজারস] মারা গেল, এবং তাকে ফেরেশতারা আব্রাহামের বুকে নিয়ে গেল।"
18. লুক- 22:43: "এবং তাকে [গেথসেমানীর বাগানে যীশু] স্বর্গ থেকে একজন ফেরেশতা দেখা দিয়েছিলেন, তাকে শক্তিশালী করেছিলেন।" (Cf. ম্যাথিউ 4:11)
19. প্রেরিত 1:10-11: "যখন তারা [খ্রীষ্টের স্বর্গারোহণের সময় প্রেরিতরা] স্থিরভাবে স্বর্গের দিকে তাকাচ্ছিল, যখন তিনি যাচ্ছিলেন, দেখ, সাদা পোশাকে দুজন লোক [স্পষ্টত ফেরেশতা] তাদের পাশে দাঁড়িয়েছিল" এবং তাদের একইভাবে তার প্রত্যাবর্তনের আশ্বাস দিয়েছিল।
20. প্রেরিত 5:19-20: "প্রভুর একজন ফেরেশতা" কারাগারের দরজা খুলে দিয়েছিলেন এবং প্রেরিতদের মুক্তি দিয়েছিলেন, যারা পুনরুত্থিত খ্রিস্টের সুসমাচার প্রচারের জন্য বন্দী ছিলেন।
21. আইন। 7:53: স্টিফেন, মহাসভার সামনে একটি বক্তৃতায়, আদালতে বলেছিলেন, "আপনি ... [মোশির] আইনটি পেয়েছেন যেমনটি ফেরেশতাদের দ্বারা নির্ধারিত ছিল এবং তা পালন করেননি।" (Cf. Galatians 3:19; হিব্রু 2:2)
22. প্রেরিত 8:26: "প্রভুর একজন ফেরেশতা" ধর্ম প্রচারক ফিলিপকে সামারিয়া ছেড়ে জেরুজালেম থেকে গাজা যাওয়ার রাস্তার দক্ষিণে যেতে নির্দেশ দিয়েছিলেন, যেখানে তিনি একজন ইথিওপিয়ান নপুংসকের সাথে যোগাযোগ করেছিলেন এবং তাকে খ্রীষ্টে রূপান্তরিত করেছিলেন। (বনাম 27-39)

23. প্রেরিত 10:3-7,22,30-32: "ঈশ্বরের একজন ফেরেশতা," "একজন পবিত্র দেবদূত," "একজন ব্যক্তি ... উজ্জ্বল পোশাকে," কর্নেলিয়াসের কাছে হাজির হয়েছিলেন এবং তাকে নির্দেশ দিয়েছিলেন প্রেরিত পিটারের সাথে কথা বলার জন্য যাতে তিনি এবং তার ঘরকে রক্ষা করা যায়।

24. প্রেরিত 12:5-11: "প্রভুর একজন ফেরেশতা" প্রেরিত পিটারকে কারাগার থেকে উদ্ধার করেছিলেন এবং হেরোদের দ্বারা তাঁর মৃত্যুদণ্ড এড়ানো হয়েছিল।

25. প্রেরিত 12:15: যখন পিটার কারাগার থেকে মুক্তি পেয়ে জন মার্কেসের মা মরিয়মের বাড়িতে হাজির হন, তখন একজন দাসী তার "দ্বারের দরজায়" ধাক্কা দিয়ে উত্তর দিয়েছিলেন যে এটি পিটার ছিল, তাকে বলা হয়েছিল, "এটি তার দেবদূত।" (Cf. ম্যাথু 18:10)

26. প্রেরিত 12:23: "প্রভুর একজন ফেরেশতা" হেরোদকে আঘাত করেছিলেন যাতে তিনি মারা যান, কারণ তিনি যখন "দেবতা" হিসাবে প্রশংসা গ্রহণ করেছিলেন তখন তিনি ঈশ্বরকে গৌরব দেননি।

27. প্রেরিত 23:6-9: ফরীশীরা এবং সদ্দুকীরা একটি দেবদূতের মতো জিনিস আছে কিনা তা নিয়ে দ্বিমত পোষণ করেছিলেন - এছাড়াও "পুনরুত্থান" বা "আত্মা" আছে কিনা - প্রেরিত পল ফরীশীদের সাথে তিনটিতে বিশ্বাস করেছিলেন।

28. প্রেরিত 27:23-24: নিজের এবং জাহাজে থাকা সকলের নিরাপত্তা নিশ্চিত করতে "ঈশ্বরের একজন ফেরেশতা" আদ্রিয়াতে একটি ঝড়-নিষ্ফেপ করা জাহাজে এক রাতে পলের পাশে দাঁড়িয়েছিলেন" (ভূমধ্যসাগরের একটি বাহু)

29. 1 করিন্থিয়ানস 11:10: প্রেরিত পল লিখেছিলেন যে মহিলার "তার মাথায় কর্তৃত্বের চিহ্ন থাকা উচিত, দেবদূতদের কারণে" - সম্ভবত তাদের উদ্বেগের কারণে যে সকলেই ঈশ্বরের বশীভূত হবে। (লুক 15:7,10 দেখুন)

30. 1 থিসালোনীয়স 4:16: "কারণ প্রভু নিজেই স্বর্গ থেকে একটি চিৎকারের সাথে, প্রধান দূতের কণ্ঠে এবং ঈশ্বরের ট্রাম্পের সাথে নেমে আসবেন: এবং খ্রীষ্টে মৃতরা প্রথমে উঠবে" - অর্থাৎ প্রধান দূত সেই ফেরেশতাদের সাথে অন্তর্ভুক্ত হবেন যারা পার্থিব ইতিহাসের শেষে আমাদের প্রভুর সাথে ফিরে আসবেন।

31. 2 থিসালোনীয়স 1:7-10: "প্রভু যীশু তাঁর শক্তিশালী ফেরেশতাদের সাথে স্বর্গ থেকে প্রকাশিত হবেন" (কিং জেমস সংস্করণ), যখন তিনি দুষ্টিদের প্রতিশোধ নিতে আসেন এবং তাঁর সাধুদের মধ্যে মহিমাম্বিত হন।

32. 1 টিমোথি 3:16: "যিনি দেহে উদ্ভাসিত ছিলেন" (জেন 1:1-1,14; 1 জন 1; 1-4; 3:5 দেখুন) "ফেরেশতাদের দেখা" হয়েছিল - স্পষ্টতই পৃথিবীতে থাকাকালীন। (ম্যাথিউ 4:11 দেখুন; মার্ক 1:13; এছাড়াও, লুক 2:13; 24:4-7; আইন 1:10-11; cf. জেন 1:51)

দেবদূতের মিশনের উপসংহার

মানব ইতিহাসের মাধ্যমে ফেরেশতাদের মন্ত্রণালয়গুলি বিভিন্ন রকম হয়েছে, কিন্তু বেশিরভাগই ঈশ্বরের ভবিষ্যতগত দিকনির্দেশনা এবং তার লোকেদের সুরক্ষায় ব্যবহৃত হয়েছে - "যারা পরিত্রাণের উত্তরাধিকারী হবে তাদের জন্য সেবা করার জন্য পাঠানো হয়েছে।" (হিব্রু 1:14) এবং পুরুষ হিসাবে উপস্থিত; অপরিচিত এবং পুরুষেরা মাঝে মাঝে "অজান্তেই ফেরেশতাদের আপ্যায়ন করে।" (হিব্রু 13:2)

মন্তব্য করুন: ফেরেশতারা সেই সেবা সম্পর্কে সচেতন না থাকা সত্ত্বেও খ্রিস্টানদের কাছে ঈশ্বরের সেবা করে।

আমাদের পক্ষে তাদের মন্ত্রণালয়ের প্রাপক হওয়া সম্ভব এবং এটি জানি না। এটাও সম্ভব যে সমস্ত ধার্মিকদের আত্মারা লাজারাসের মতো হেডেন স্বর্গে ফেরেশতাদের দ্বারা পরিচালিত হয়। (লুক 16:22)

অবশেষে, মনে হচ্ছে আমরা তাদের সাথে স্বর্গীয় জগতে যোগ দেব। (ইব্রীয় 12:22-24)

গ্যাব্রিয়েল

ওল্ড টেস্টামেন্ট তাকে দুবার উল্লেখ করা হয়েছে এবং একজন পুরুষের চেহারা থাকার কারণে তাকে "মানুষ গ্যাব্রিয়েল" হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে। প্রথম উদাহরণে, তিনি ভাববাদী ড্যানিয়েলের কাছে একটি দর্শন ব্যাখ্যা করার জন্য হাজির

হয়েছিলেন যা তিনি দেখেছিলেন কিন্তু বুঝতে পারেননি (ড্যানিয়েল ৪:১-১৯)। দ্বিতীয় দৃষ্টান্তে, তিনি একইভাবে ড্যানিয়েলের কাছে উপস্থিত হয়েছিলেন, এইবার প্রার্থনার জবাবে এবং তিনি যে দর্শনটি দেখেছিলেন সে সম্পর্কে তাকে আরও নির্দেশ দেওয়ার জন্য। (৯:২০-২৩)

গ্যাব্রিয়েল একইভাবে নিউ টেস্টামেন্টে দুবার উল্লেখ করা হয়েছে। প্রথম উদাহরণে, তিনি জাকারিয়াস, জন ব্যাপ্টিস্টের পিতার কাছে হাজির হয়েছিলেন, তাকে পরেরটির জন্মের কথা ঘোষণা করার জন্য, বলেছিলেন "আমি গ্যাব্রিয়েল, যে ঈশ্বরের সামনে দাঁড়িয়ে আছে; এবং আমাকে আপনার সাথে কথা বলার জন্য এবং আপনাকে এই সুসংবাদ দিতে পাঠানো হয়েছিল" (লুক ১:৫-২৩)। এবং ছয় মাস পরে তাকে ঈশ্বরের কাছ থেকে "গালীলের একটি শহরে, নাজারেথ নামে" পাঠানো হয়েছিল, মরিয়ম নামের এক কুমারীর কাছে, তাকে ঘোষণা করার জন্য যে তিনি পবিত্র আত্মার শক্তিতে গর্ভবতী হবেন এবং একটি পুত্রের জন্ম দেবেন, যাকে তিনি যীশু বলে ডাকবেন এবং যাকে বলা হবে সর্বোৎকৃষ্টের পুত্র। (১:২৬-৩৪)

মাইকেল

ড্যানিয়েলের একটি নির্দিষ্ট দর্শনের পরে, ঈশ্বর তাকে এর তাৎপর্য ব্যাখ্যা করার জন্য একজনকে প্রেরণ করেছিলেন, তবুও পারস্য রাজ্যের রাজপুত্র তাকে বিলম্বিত করেছিলেন; কিন্তু, তিনি ড্যানিয়েলকে বললেন, "মাইকেল, প্রধান রাজকুমারদের একজন, আমাকে সাহায্য করতে এসেছেন।" এবং প্রস্থান করার আগে, তিনি তাকে বলেছিলেন, "এদের [পারস্যের রাজপুত্র এবং গ্রিসের রাজকুমার] বিরুদ্ধে আমার সাথে কেউ নেই, কিন্তু আপনার রাজপুত্র মাইকেল।" (দেখুন ড্যানিয়েল ১০:১-২১, বনাম ১৩,২১-এ মাইকেলের নাম উল্লেখ করা হয়েছে) এবং ১২:১-এ তাকে আবার নাম দ্বারা উল্লেখ করা হয়েছে, এবং "মহান রাজপুত্র যিনি আপনার লোকদের সন্তানদের পক্ষে দাঁড়িয়েছেন" - ড্যানিয়েলের লোক, ইহুদিদের পবিত্রজন হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে।

নিউ টেস্টামেন্টে, জুড ৭-এ, তাকে "মাইকেল দ্য প্রধান দূত" (স্বর্গদূতের সর্বোচ্চ স্তর) বলা হয়, এবং তিনি শয়তানের সাথে বিবাদ এবং "মোজেসের দেহ নিয়ে বিতর্ক" বলে বর্ণনা করেছেন। এবং, অবশেষে, প্রকাশিত বাক্য ১২:৭-৯ এ, আমরা পড়ি: "এবং স্বর্গে যুদ্ধ হয়েছিল: মাইকেল এবং তার ফেরেশতারা ড্রাগনের সাথে যুদ্ধ করতে যাচ্ছিলেন; এবং ড্রাগন যুদ্ধ করেছিল এবং তার ফেরেশতারা; এবং তারা জয়লাভ করতে পারেনি, স্বর্গে তাদের স্থান আর পাওয়া যায়নি। এবং ড্রাগনকে নীচে ফেলে দেওয়া হয়েছিল, তাকে বলা হয়েছিল পুরোনো, এবং তাকে বলা হয় পুরো বিশ্বের দেবদূত। মাটিতে নিক্ষেপ করা হল, এবং তাঁর ফেরেশতারা তাঁর সাথে নিক্ষিপ্ত হল।" প্যাটমোস দ্বীপে থাকার সময় এই সবই জন এক দর্শনে দেখেছিলেন।

শয়তান

ইংরেজি শব্দটি ওল্ড টেস্টামেন্টের হিব্রু শব্দ শয়তান এবং নতুন নিয়মের গ্রীক শব্দ স্যাটানাস থেকে এসেছে। এর মূল অর্থ হল "বিরোধী।" এটি "শয়তান" অনুবাদ করা হয়েছে, যার অর্থ ঈশ্বর এবং মানুষের সর্বোচ্চ প্রতিপক্ষ এবং পৃথিবীতে মানুষের পরীক্ষাকালীন সময়ের জন্য নির্দিষ্ট সীমার মধ্যে ঈশ্বরের দ্বারা সহ্য করা হয়েছে কিন্তু পরবর্তীতে তার এজেন্টদের সাথে "অনন্ত আগুন" এর জন্য ধ্বংসপ্রাপ্ত। (ম্যাথু ২৫:৪১) একটি ব্যতিক্রম হল যখন যীশু পিটারকে "শয়তান" বলে অভিহিত করেছিলেন শয়তানের মতো একজন ব্যক্তির অর্থে যখন তিনি ম্যাথু ১৬:২৩-এ তাঁর নিকটবর্তী মৃত্যুর বিষয়ে আমাদের প্রভুর ভবিষ্যদ্বাণীকে চ্যালেঞ্জ করেছিলেন; মার্ক ৪:৩৩)।

চরিত্র এবং পরিচয়

উদঘাটন ১২:৯ এ, যেখানে তাকে প্রতীকীভাবে "ড্রাগন" হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে। তাকে "পুরানো সাপ, যাকে শয়তান বলা হয়; এবং শয়তান, সমগ্র বিশ্বের প্রতারক" হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে। "শয়তান" শব্দের অর্থ হল ধর্ষক, যিনি তৈরি করেনদূষিতভাবে মিথ্যা বিবৃতিঅথবা একজন নিন্দুক। এবং "পুরানো সর্প ... প্রতারক" বলা স্পষ্টতই সেই সর্পের প্রতি ইঙ্গিত, যে শয়তানের এজেন্ট হিসাবে, মিথ্যা এবং ঈশ্বরের অপবাদ দিয়ে ইডেন বাগানে ইভকে প্রতারিত করেছিল (জেনেসিস ৩), এবং তাকে এবং আদমকে পাপের দিকে নিয়ে গিয়েছিল যা তাদের এবং সমস্ত উত্তরসূরির জন্য শারীরিক মৃত্যু হয়েছিল। তদনুসারে, যীশু ইহুদিদের বলেছিলেন যারা তাকে হত্যা করতে চাইছিল: "তোমরা তোমাদের পিতা শয়তান, এবং তোমাদের পিতার অভিলাষগুলি করাই তোমাদের ইচ্ছা। তিনি শুরু থেকেই একজন খুনি ছিলেন, এবং সত্যের পক্ষে ছিলেন না, কারণ তাঁর মধ্যে কোন সত্য নেই। যখন সে মিথ্যা বলে, তখন সে তার নিজের কথা বলে: কারণ সে মিথ্যাবাদী, এবং তার পিতা (৪:৪)। প্রেরিত পল "সেই সর্প [যিনি] তার ধূর্ততায় ইভকে প্রতারিত করেছিল" (২ করিন্থীয় ১১:৩), "শয়তানের কৌশল" সম্পর্কে কথা বলেছেন। (ইফিষীয় ৬: ১১) এবং "তার ডিভাইস" (২ করিন্থিয়ানস ২:১১)। তিনি "আলোর দেবদূত" হিসাবে আবির্ভূত হতে পারেন (২ করিন্থিয়ানস ১১:১৪)। এছাড়াও, বিপরীতভাবে, "আপনার প্রতিপক্ষ, শয়তান একটি গর্জনকারী সিংহের মতো, ঘুরে বেড়াচ্ছে, কাকে সে গ্রাস করতে পারে"। (১ পিটার ৫:৪)

উৎপত্তি এবং নিয়তি

1. সম্ভবত শয়তানকে ঈশ্বরের উচ্চ পদমর্যাদার একজন দেবদূত হিসেবে সৃষ্টি করা হয়েছিল, কিন্তু একেবারে সর্বোচ্চ নয়, এবং তিনি "পাপকারী ফেরেশতাদের" নেতা ছিলেন এবং 2 পিটার 2:4 এবং জুড 6-এ উল্লেখ করা হয়েছে "নিচে ফেলা হয়েছিল"। পরবর্তী অনুচ্ছেদে বলা হয়েছে যে "তারা তাদের নিজস্ব রাজত্ব রাখেনি, কিন্তু তারা তাদের অভ্যাস ত্যাগ করেনি এবং তাদের অভ্যাসকে সন্তুষ্ট করেনি।

2. প্রকাশিত বাক্য 12:7-9 এ, আমরা পড়ি: "এবং স্বর্গে একটি যুদ্ধ হয়েছিল: মাইকেল এবং তার স্বর্গদূতরা ড্রাগনের সাথে যুদ্ধ করতে যাচ্ছিলেন; এবং ড্রাগন যুদ্ধ করেছিল, এবং তার দূতেরা; এবং তারা জয়লাভ করতে পারেনি, স্বর্গে তাদের স্থান আর পাওয়া যায় নি। এবং মহান ড্রাগনকে নিচে ফেলে দেওয়া হয়েছিল, যাকে বলা হয় পুরো বিশ্বের দেবতা এবং পুরোনো দেবদূত; তাকে পৃথিবীতে নিক্ষিপ্ত করা হয়েছিল এবং তার ফেরেশতারাও তার সাথে নিক্ষিপ্ত হয়েছিল।"

মন্তব্য করুন: এটি ছিল প্যাটমোস দ্বীপে জনের একটি দর্শনের অংশ, যা যীশুর জন্মের পর শয়তানকে ধ্বংস করার চেষ্টার ফলে যা ঘটেছিল তার প্রতীকী এবং অবশেষে তার ক্রুশবিদ্ধ হওয়ার জন্য – শুধুমাত্র ঈশ্বরের দ্বারা তাকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করার জন্য এবং "ঈশ্বরের কাছে এবং তাঁর সিংহাসনে তুলে নেওয়ার জন্য।" (12:4-5)

3. ম্যাথু 25:41 এ, যীশু "শয়তান এবং তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত চিরন্তন আগুন" সম্পর্কে কথা বলেছেন। সুতরাং, শয়তান অবশ্যই একজন পরাক্রমশালী ফেরেশতা ছিল যার সাথে অন্য ফেরেশতারা তার সাথে সারিবদ্ধ ছিলেন, ঠিক যেমন মাইকেল একজন শক্তিশালী ফেরেশতা ছিলেন ("প্রধান দেবদূত, "জুড 9) এবং, উদঘাটন 12 এর চিত্র অনুসারে, অন্যান্য ফেরেশতারা তার সাথে সংযুক্ত ছিল। শয়তান সহ পতিত ফেরেশতাদের এখনও "অনন্ত আগুনে" নিক্ষেপ করা হয়নি, তবে বিচারের জন্য সংরক্ষিত" (2 পিটার 2:4) - জুড "মহান দিনের বিচারের প্রতি" (জুড 6) বলেছেন। এটি নিঃসন্দেহে "দিন" ঈশ্বর নিযুক্ত করেছেন যে "মানুষের" দ্বারা ধার্মিকতার সাথে বিশ্বের বিচার করার জন্য নিযুক্ত করেছেন।

4. চাকরিতে (1:6,7,7,8,9,12,12; 2:1,2,2,3,4,6,7) সেই নামে আমাদের প্রথম "শয়তান" এর উল্লেখ আছে - হিব্রুতে "শয়তান" হিসাবে মনোনীত, স্পষ্টতই অগ্রাধিকারের উপায়ে।

প্রাচীন ঐতিহ্য ইয়োবের সাথে ইয়োবকে চিহ্নিত করে, ইদোমের দ্বিতীয় রাজা (জেনেসিস 36:33); এবং উজ প্যালেস্টাইন এবং আরবের মধ্যে সীমান্ত বরাবর ছিল বলে মনে করা হয়, ইদোম থেকে উত্তরে এবং পূর্ব দিকে ইউফ্রেটিস নদীর দিকে বিস্তৃত। উজের ভূমির সেই অংশটি যা ঐতিহ্যকে ইয়োবের বাড়ি বলে অভিহিত করেছে তা ছিল গ্যালিল সাগরের পূর্বে হাউরান, যার একটি অংশ পরে বাশান নামেও পরিচিত ছিল (আজও পর্যন্ত)।

শয়তান

"শয়তান" শব্দটিকে ইতিমধ্যেই একটি অপমানকারী - অপবাদদাতা - একটি মিথ্যা অভিযোগকারী হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে শয়তানের সমস্ত অভিযোগ অগত্যা মিথ্যা নয়, তবে সবগুলিই মন্দ অভিপ্রায়, এবং বেশিরভাগই মিথ্যা। ঈশ্বর এবং মানুষের একজন অনবদ্য {দৃঢ়ভাবে প্রতিষ্ঠিত বা দীর্ঘস্থায়ী} শত্রু হয়ে, তিনি মানুষকে ঈশ্বরের কাছে দোষারোপ করেন (জব 1:6-11; 2:1-5; প্রকাশিত বাক্য 12:9-19), এবং ঈশ্বর মানুষের কাছে (জেনেসিস 3:1-15)। গ্রীক শব্দটিকে আরও যথাযথভাবে "শয়তান: ইজ ডায়াবোলোস" অনুবাদ করা হয়েছে এটি 1 টিমোথি 3:1 এবং 2 টিমোথি 3:3-এ "মিথ্যা অভিযুক্ত" এবং টাইটাস 2:33-এ "নিন্দাকারী" অনুবাদ করা হয়েছে, এক সময় "শয়তান" (জেন 6:70), যেখানে যীশু জুডাস ইসকারিওট সম্পর্কে বলেছিলেন যে তিনি "দেব" ছিলেন না।

বেলিয়াল

এটি হিব্রু শব্দ বেলিয়ালের একটি গ্রীক রূপ, যার অর্থ মূল্যহীন। দুঃস্থতা, বেস সহকর্মী এবং অধার্মিক।

বেলজেবুব

ম্যাথু 10:25-তে গ্রীক নিউ টেস্টামেন্টের কাজ বেলজেবুবের জেরোম (খ্রিস্টীয় চতুর্থ শতাব্দীর শেষের দিকে) ল্যাটিন ভালগেটে; 12:24, 27; মার্ক 3:22; লুক 11:15,18,19), এবং বেশিরভাগ ক্ষেত্রেই গৃহীত হয়েছে যদি সব ইংরেজি অনুবাদ না হয়। এটি যীশুর ইহুদি শত্রুরা এবং নিজেও "দানবদের রাজপুত্র" দ্বারা ব্যবহার করা হয়েছিল এবং "শয়তানের" জন্য প্রয়োগ করা হয়েছিল। (ম্যাথু 12:24-27)

টেম্পটার

এই বর্ণনাটি ম্যাথিউ 4:3 এবং 1 থিসালোনীয়াস 3:5-এ পাওয়া যায় - আক্ষরিক অর্থে, যথাক্রমে প্রলুব্ধকারী এবং একটি লোভনীয়। শয়তান প্রলুব্ধকারী হিসাবে খারাপ কাজ করে।

দ্য ইভিল ওয়ান

দেখুন ম্যাথিউ 13:19, 38-39; 1 জন 2:13-14; 3:12; 5:18।

প্রতারক

দেখুন প্রকাশিত বাক্য 12:9; cf 20:3, 8।

অভিযুক্ত

দেখুন প্রকাশিত বাক্য 12:10; cf কাজ 1:11; ২:৪-৫।

শত্রু

ম্যাথিউ 13:39 দেখুন।

প্রতিপক্ষ

1 পিটার 5:8 দেখুন; গ্রীক শব্দটি হল অ্যান্টিডিকোস, যা মূলত একটি মামলায় প্রতিপক্ষকে বোঝায়, কিন্তু আইন আদালতে হোক বা না হোক একটি প্রতিপক্ষের জন্য একটি সাধারণ শব্দ হিসাবে ব্যবহৃত হয়। পরবর্তী অনুচ্ছেদে, শয়তান একটি ক্রিয়াপদ হিসাবে ব্যবহৃত হয়েছে, যার অর্থ অভিযুক্ত করা, প্রতিপক্ষ হওয়া। (cf. Zechariah 3:1)

লুসিফার??? আমরা মনে করি না।

ইশাইয়ার প্রারম্ভিক বাইবেল অনুবাদে আছে "হে লুসিফার, সকালের পুত্র, তুমি কিভাবে স্বর্গ থেকে পতিত হয়েছ! কীভাবে তুমি মাটিতে কেটে গেলে, যা জাতিগুলিকে দুর্বল করেছিল।" কিন্তু একটি নোটে বলা হয়েছে। "বা, হে দিনের তারা।" কিন্তু ইশাইয়া 14:3-23 এর প্রেক্ষাপট দেখায় যে শব্দটি "ব্যাবিলনের রাজা" (v.4) কে সম্বোধন করার জন্য ব্যবহার করা হবে, সেই সময়ে রাজনৈতিক স্বর্গের সবচেয়ে উজ্জ্বল নক্ষত্র, শয়তান নয়, উভয়ের মধ্যে তুলনা করা সত্ত্বেও এবং ব্যবহৃত যেকোন হাইপারবোলিক বর্ণনা, যার বেশিরভাগই রাজার নিজস্ব অহংকারী এবং শীঘ্রই অহংকারপূর্ণ এবং যুদ্ধবিগ্রহের দ্বারা প্ররোচিত হওয়ার জন্য রাজার নিজস্ব অহংকার এবং যুদ্ধবিগ্রহের প্রতিনিধিত্ব করে। পতন

এইমাত্র উল্লেখিত প্রেক্ষাপটটি ব্যাবিলনের জাতির বিরুদ্ধে একটি "বোঝা" বা ওরাকলের দ্বিতীয় অংশের প্রতিনিধিত্ব করে, যা ইশাইয়া 13:1 দিয়ে শুরু হয়। ইজেকিয়েল 28: 1-19 এ অনুরূপ আরেকটি ভবিষ্যদ্বাণী পাওয়া যায়, "টায়ারের রাজপুত্র" এর বিরুদ্ধে, তার অত্যধিক গর্বকে বর্ণনা করে এবং তাকে মৃত্যুর (বনাম 1-10) নিকটবর্তী হওয়ার বিষয়ে সতর্ক করে, তার পরে একটি ব্যঙ্গাত্মক "টায়ারের রাজার উপর বিলাপ" (বনাম 11-19), "প্রায় প্রায় একই রকম" হয়েছে।

অধ্যায় 4

রাফস

দানবদের উপর এই গবেষণায় পৌত্তলিক উপাসনা, জ্যোতিষশাস্ত্র, এবং পূর্বপুরুষের উপাসনা, প্রেতবাদ এবং নেক্রোম্যান্সি, ভবিষ্যৎ-কথন, জাদু পুনর্জন্ম, আত্মার স্থানান্তর, এবং সমস্ত ধরণের পৌরাণিক কুসংস্কার ইত্যাদির মতো অন্যান্য বিষয়গুলির সাথে তাদের সম্পর্ক এবং জড়িততা অন্তর্ভুক্ত করা হবে। এর মধ্যে কয়েকটি সংক্ষিপ্তভাবে আমরা আবার উল্লেখ করতে পারি না।

এই বিষয়ে উল্লেখযোগ্য উপাদান থাকা সত্ত্বেও, বাইবেল প্রায় সমস্ত প্রশ্নের চূড়ান্ত বা অত্যাবশ্যিকভাবে খাঁটি উত্তর সরবরাহ করে না যা জিজ্ঞাসা করা যেতে পারে বা করা যেতে পারে। কিন্তু আমাদের উদ্দেশ্য হবে শাস্ত্রে আমরা যুক্তিসঙ্গতভাবে যতটা পারি এবং সেগুলোকে বোঝার ক্ষেত্রে অবদান রাখে এমন বিস্তৃত পরিসরের উপকরণ কভার করা।

বাইবেলে "আত্মা" শব্দটি ব্যবহার করা হয়েছে, কিন্তু আত্মা অ-মানুষের পাশাপাশি মানব সত্তা, ভাল এবং খারাপ উভয়ই, ঈশ্বর, পবিত্র আত্মা এবং খ্রিস্ট, ফেরেশতা এবং ভূত হিসেবে ব্যবহৃত হয়। একটি মজার তথ্য হল যে আত্মিক জগতের বিশ্বাস (ভাল এবং খারাপ উভয়ই) সমস্ত পৃথিবীতে পরিচিত প্রতিটি সংস্কৃতিকে চিহ্নিত করেছে যা কেবল বাইবেলের দেশেই নয়, সেমেটিক, মিশরীয়, গ্রীক এবং রোমান সংস্কৃতিতেও সেই দেশগুলিতে প্রধান।

ইংরেজি শব্দ "ডেমন" হল গ্রীক বিশেষ্য ডাইমনের ইংরেজি রূপ এবং এটি আমাদের নিউ টেস্টামেন্ট এবং LXX উভয় ক্ষেত্রেই পাওয়া যায় (প্রায় 250 খ্রিস্টপূর্বাব্দের ওল্ড টেস্টামেন্টের একটি গ্রীক অনুবাদ)।

সেপ্টুয়াজিট (এলএক্সএক্স) একটি বিদ্রোহী লোকের কথা বলে "ইটের বেদিতে ধূপ জ্বালিয়ে দেয় কাকে না বলে কিন্তু পূজার নিষিদ্ধ বস্তু; যেমন, বাল এবং অন্যান্য পৌত্তলিক দেবতা।

নিউ টেস্টামেন্ট সময়ের আগে হেলেনিস্টিক বা গ্রীসিয়ান জগতে একটি জনপ্রিয় বিশ্বাস ছিল "পৃথিবী থেকে পৃথক হলে মানুষের আত্মা দানব হয়ে যায়।" (A. ক্যাম্পবেল, জনপ্রিয় বক্তৃতা এবং ঠিকানা, pp.380, 381, 386.) গ্রীক বিশ্বে (এবং সাধারণভাবে পৌত্তলিক বিশ্ব) এটি একটি সাধারণ ধারণা ছিল যে ভূতরা প্রায়শই সমস্ত ধরণের জায়গায়, সম্ভাব্য সময়ে, বিশেষ করে অস্বাভাবিক জন্তুর মধ্যে উপস্থিত হয় এবং সবচেয়ে বৈচিত্র্যময় দুষ্কর্মে প্রকাশ পায়। ঘটনাগুলি প্রায়ই রহস্যময় ছিল যতক্ষণ না একটি রাক্ষসের কাজ হিসাবে স্বীকৃত হয়। কিছু রাক্ষসকে সৌম্য বলে মনে করা হত, শুধুমাত্র তাদের জন্য বলি দিতে চায়, অন্যরা প্রতিকূল এবং ক্ষতিকর - এমনকি হিংসাত্মক, এবং সবচেয়ে কঠোর উপায়ে তাদের মোকাবেলা করতে হয়েছিল। অসুখ-বিসুখের ফলে ভূতের দখলও জনপ্রিয় বিশ্বাসের অংশ হয়ে উঠেছিল।

ঘৃণ্য অভ্যাস

পৌত্তলিক বিশ্ব ব্যাপকভাবে প্রফুল্লতা সংক্রান্ত জনপ্রিয় গ্রীক বিশ্বাসের মতই মত পোষণ করে। সেই ধারণাটি সেই শক্তিগুলিকে আলিঙ্গন করেছে যা উচ্চতর দেবতা এবং মানুষের মধ্যে মধ্যস্থতা করে, যার মধ্যে মৃতদের আত্মাও রয়েছে, যেমনটি দেবদূতদেরকে ওল্ড টেস্টামেন্টে যিহোবা এবং মানুষের মধ্যে কাজ করার মতো উপস্থাপন করা হয়েছে। কিন্তু ওল্ড টেস্টামেন্টের লেখাগুলি ঈশ্বরের লোকেদের পৌত্তলিকদের বিশ্বাস এবং অনুশীলনগুলি গ্রহণ করতে নিষেধ করেছিল, যেমনটি পরবর্তীতে নিউ টেস্টামেন্ট করেছে এবং করে।

ওল্ড এবং নিউ টেস্টামেন্ট উভয়ই ভূতের সাথে সম্পর্কিত বিভিন্ন পৌত্তলিক অভ্যাস এবং বিশ্বাসকে জঘন্য হিসাবে নিন্দা করে:

- (1) আগুনের মধ্য দিয়ে তাদের ছেলে বা তার মেয়েকে পাস করার অভ্যাস
- (2) যে ভবিষ্যদ্বাণী ব্যবহার করে,
- (3) যে সৌভাগ্যের অভ্যাস করে (একটি লক্ষণ),
- (4) একজন জাদুকর,
- (5) একজন যাদুকর,
- (6) একজন মনোমুগ্ধকর,
- (7) একজন পরিচিত আত্মার পরামর্শদাতা,
- (8) একজন জাদুকর,
- (9) একজন নেক্রোম্যান্সার।
- (10) কাল্পনিক,
- (11) যাদু,
- (12) জাদুবিদ্যা (জাদুকর, সেইসাথে জাদুকরী)
- (13) জ্যোতিষশাস্ত্র,
- (14) মাসিক প্রগনোস্টিকেটর,
- (15) exorcism,
- (16) কুসংস্কার,
- (17) মূর্তি (এবং আত্মীয় পদ),
- (18) ভঙ্গি (যার কারণ পরে ব্যাখ্যা করা হবে)।

এই অভ্যাস কিছু অর্থ

1. পূজো হিসাবে পুত্র বা কন্যাকে আগুনের মধ্যে দিয়ে যান:

এটি ছিল শিশু বলিদানের একটি রূপ, যা কেনান এবং এর পরিবেশে ব্যাপকভাবে প্রচলিত এবং জঘন্য প্রথা।

মন্তব্য করুন: আজকের গর্ভপাতের প্রথা কি মূর্তি পূজায় শিশু বলিদানের প্রথার সমতুল্য?

2. মূর্তিপূজা

আক্ষরিক অর্থে, মূর্তিপূজা হল দেবতা হিসাবে মূর্তি বা প্রতিমার পূজা; রূপকভাবে, যেকোনো কিছু প্রতি অত্যধিক সংযুক্তি বা শ্রদ্ধা, যে অর্থে "লোভ" বলা হয় মূর্তিপূজা (কলোসিয়ানস 3:5)। আমাদের ইংরেজি শব্দ "মূর্তি" গ্রীক eidolon থেকে এসেছে, যা কিছু দেখা যায়, একটি মূর্তি বা সাদৃশ্য - একটি বস্তুর রূপকে প্রতিনিধিত্ব করে, হয় বাস্তব বা কাল্পনিক। অন্য কথায়, এটি একটি অ-সত্তার প্রতিনিধিত্ব করে যতদূর বাস্তবতা উদ্ভিন্ন। কিন্তু, পৌত্তলিকদের মনে, মূর্তিকে বলি উৎসর্গ করার সময় তারা "ভূতদের বলি দেয়, ঈশ্বরকে নয়: এবং আমি চাই না যে তোমরা [খ্রিস্টানদের] ভূতের সাথে মেলামেশা করা উচিত।" (1 করিন্থীয় 10:20)

সিনাইতে ইস্রায়েলকে ডেকালোগ দেওয়ার সময়, যিহোবা বলেছিলেন: "আমি ব্যতীত তোমার অন্য কোন দেবতা থাকবে না। তুমি তোমার জন্য খোদাই করা মূর্তি তৈরি করবে না, উপরে স্বর্গে বা নীচের পৃথিবীতে যা আছে বা মাটির নীচে জলে রয়েছে তার কোন উপমা তৈরি করবে না: তুমি তাদের কাছে নিজেকে প্রণাম করবে না বা তাদের সেবা করবে না, কারণ আমি যিহোবা ঈশ্বর।" (যাত্রাপুস্তক 20:4-5)

রোমানস 1:18-32 অনুসারে, ধর্ম মূলত একেশ্বরবাদী ছিল (একজন সত্য ঈশ্বরের উপাসনা), বহুঈশ্বরবাদী নয় (অনেক দেবদেবীতে বিশ্বাস) এবং মূর্তিপূজা (চিত্রের পূজা) নয়। বন্যার আগে শিরক বা মূর্তিপূজার কোনো রেকর্ড নেই। কিন্তু এটা মনে হয় যে অনেক প্রজন্মের পরে নয়, এইগুলি তৈরি হয়েছিল "তোমাদের পূর্বপুরুষরা [ইউফ্রেটিস] নদীর ওপারে, এমনকি তেরাহ, আব্রাহামের পিতা এবং নাহোরের পিতা; এবং তারা অন্যান্য দেবতাদের সেবা করতেন।" (Joshua 24:2)

3. কুসংস্কার

কুসংস্কারের ভিত্তি হয় ভয়ের অযৌক্তিক অনুভূতি, যুক্তিসঙ্গত সমর্থন ছাড়াই (বিশ্বাসী ছাড়া অন্যদের দ্বারা) বিবেচনা করা ধর্মীয় ব্যবস্থায় বিশ্বাস, অশনি, মুগ্ধতা এবং লক্ষণগুলিতে গোপন বা বিশ্বাস। (Funk & Wagnalls New Practical dictionary of the English Language থেকে)

আমাদের সংস্কৃতি, এমনকি খ্রিস্টানদের মধ্যেও, প্রাচীন কুসংস্কারের চিহ্ন থেকে সম্পূর্ণ মুক্ত নয়। মধ্যযুগের একটি সাধারণ কুসংস্কার ছিল যে শয়তান একজন ব্যক্তির হাঁচির সময় অরক্ষিত মুহুর্তে প্রবেশ করতে পারে, তবে উপস্থিত কেউ যদি অবিলম্বে ঈশ্বরের কাছে আবেদন করে তবে এটি প্রতিরোধ করা যেতে পারে; যেমন, "ঈশ্বর আপনার মঙ্গল করুন" যখন কেউ হাঁচি দেয় যা যাদু এবং জাদুবিদ্যার শক্তিতে তাদের বিশ্বাস জড়িত। অন্যান্য অনুরূপ হোল্ডওভারগুলির মধ্যে বিশ্বাস করা হয় যে 13 একটি দুর্ভাগ্যজনক সংখ্যা, একটি দুষ্ট চোখে বিশ্বাস, যে একটি আয়না ভাঙা দুর্ভাগ্যের কারণ হয়, এবং বিপরীতভাবে, একটি ঘোড়ার শু, একটি খরগোশের পা, বা একটি চার পাতার ক্লোভার সৌভাগ্য নিয়ে আসে। আমাদের দিনে সর্বাধিক প্রচলিত এবং সবচেয়ে গুরুত্ব সহকারে নেওয়া একটি হ'ল প্রকাশিত রাশিফলের উপর নির্ভরতা একজনের দৈনন্দিন কাজকর্মের দিকনির্দেশনা, এই বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে যে নক্ষত্রগুলি (প্রাচীনভাবে দানব, দেবতা এবং দেবী বলে ব্যাপকভাবে বিশ্বাস করা হয়) জাতি এবং ব্যক্তিদের প্রভাবিত করে এবং জ্যোতিষীরা তাদের দ্বারা একজন ব্যক্তির জীবনের ঘটনাগুলির ভবিষ্যদ্বাণী করতে পারে। ("জ্যোতিষশাস্ত্র" শব্দটির অধীনে নীচে দেখুন)

4. ভবিষ্যদ্বাণী

এটি এমন একটি প্রক্রিয়া যার মাধ্যমে মানুষ বিভিন্ন শারীরিক উপায় ব্যবহার করে দেবত্বের অতিমানবীয় শক্তি থেকে তথ্য অর্জনের চেষ্টা করে বা দাবি করে। (ইজেকিয়েল 21:21 দেখুন)। এটা সত্যিকারের অনুপ্রাণিত ভবিষ্যদ্বাণীর সাথে বৈপরীত্য। নিউ টেস্টামেন্টে (অ্যাক্টস 16:16), একজন দাসীকে "ভবিষ্যদ্বাণী করার আত্মা" হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে - আক্ষরিক অর্থে, "একটি অজগরের আত্মা, অ্যাপোলোর দ্বারা নিহত পৌরাণিক সর্পের নাম। (হার্পারের বিশ্লেষণাত্মক গ্রীক অভিধান)

5. প্রশান্তিদায়ক

যে ব্যক্তি অতিপ্রাকৃত অন্তর্দৃষ্টি আছে বলে দাবি করেন এবং গোপনীয়তা প্রকাশ করতে এবং ঘটনা সম্পর্কে ভবিষ্যদ্বাণী করতে সক্ষম হন, একজন দ্রষ্টা, ভবিষ্যদ্বাণীকারী, যারা তাদের বাণীমূলক বার্তা প্রদানের সময় অশুভ আত্মা (একটি পৌত্তলিক দেবতা বা দেবী দ্বারা প্রতিনিধিত্ব) দ্বারা আবিষ্ট হয়েছিলেন। (ভাইন, এক্সপোজিটরি অভিধান)। এটা ঈশ্বরের নবীদের পুরানো বা নতুন নিয়মে কখনও ব্যবহৃত হয় না।

6. অগারি

শুভকামনা বা অশুভ দ্বারা ইভেন্টের পূর্বাভাস, তাই, পাখির উড়ার উপর ভিত্তি করে ভবিষ্যদ্বাণী, ফাউল খাওয়ানো, আকাশে ঘটনা, উল্কা বা গ্রহন; এবং যেকোনো কিছুর উপর ভিত্তি করে ভবিষ্যদ্বাণী - যেমন কালো বিড়াল, দুঃস্বপ্ন, দুর্ভাগ্যজনক দিন বা সংখ্যা এবং আয়না ভাঙা।

7. একটি পরিচিত আত্ম পরামর্শ

এটিকে সাধারণত পরামর্শ দেওয়া বা পরামর্শ করার উদ্দেশ্য হিসাবে বিবেচনা করা হয়, যার সাথে একজনের সম্পর্ক রয়েছে এবং তথ্য, পরামর্শ বা সহায়তার জন্য আহ্বান জানাতে পারে, যেমনটি প্রেরিত 16:16-18-এর সুথসেয়িং দাসীর ক্ষেত্রে।

8. উইজার্ড

উইজার্ড হল হিব্রু শব্দ yiddeoni-এর একটি অনুবাদ, যা জানা বা মানসিক। এটা লক্ষ্য করা আকর্ষণীয় যে 8:19 অধ্যায়ে ইশাইয়া তাদের "সেই কিচিরমিচির এবং বিড়বিড়" - সম্ভবত তাদের কণ্ঠস্বর ছদ্মবেশে মৃতদের কণ্ঠস্বর বলে মনে করার কথা উল্লেখ করেছেন (cf. 29:4)। একজন উইজার্ডকে পুরুষ হিসাবে বিবেচনা করা হয় যখন একটি পরিচিত আত্ম থাকার কথা প্রায়ই একজন মহিলা হিসাবে বলা হয়।

মন্তব্য করুন: জাদুকর এবং ডাইনি একই মূল শব্দ নয়। "এন্ডোরের জাদুকরী" অভিব্যক্তিতে "পরিচিত আত্ম" সহ একজন মহিলার উল্লেখ রয়েছে। (1 স্যামুয়েল 28:7-9)

9. নেক্রোম্যানসি

মৃতদের আত্মাদের ডেকে তাদের জিজ্ঞাসা করার অনুশীলন বা ভান। হিব্রু শব্দ দারাশ, যার অর্থ মৃতদের জিজ্ঞাসা করা। শৌল এন্ডোরের মহিলার মাধ্যমে একটি মাধ্যম হিসাবে এটিই করেছিলেন (1 স্যামুয়েল 28:8-19) - তার একটি "পরিচিত আত্ম" ছিল - অন্তত থাকার ভান করে, এবং ঈশ্বর অবশ্যই এই একবার সফলতা দিয়েছেন, তার স্বাভাবিক অনুশীলনটি ভান হোক বা না হোক। এবং, Deuteronomy 18:11 থেকে, এটি একটি যুক্তিসঙ্গত অনুমান বলে মনে হয় যে "পরিচিত আত্মার পরামর্শদাতা" এবং "জাদুকররা" মৃতদের আত্মার কাছ থেকে এই ধরনের অন্বেষণ, বা খোঁজার ভান করে। নতুন আন্তর্জাতিক সংস্করণ ধারাবাহিকভাবে "মাধ্যম" এবং "আধ্যাত্মবাদী" রেন্ডার করে।

10. মাসিক পূর্বাভাস

অমাবস্যার অশুক দ্বারা কথিত ভবিষ্যদ্বাণী। (ইশাইয়া 47:13)

11. জ্যোতিষশাস্ত্র

রাশিচক্রের স্বর্গীয় বস্তুগুলির অবস্থান নির্ধারণ এবং সঠিকভাবে ব্যাখ্যা করার মাধ্যমে ভবিষ্যদ্বাণীর কাল্পনিক রূপ - তারা, গ্রহ, সূর্য এবং চন্দ্র, দেবতা হিসাবে পৌত্তলিকদের দ্বারা উপাসিত - এই বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে যে তারা মানব বিষয়গুলিকে প্রভাবিত করে এবং নির্দিষ্ট সময়ে তাদের গতিবিধি এবং সংশ্লিষ্ট এবং আপেক্ষিক অবস্থানগুলির দ্বারা ঘটনার গতিপথ নির্ধারণ করে।

12. জাদু

এটি মানুষের দ্বারা বাধ্য করার বা অন্ততপক্ষে দেবত্ব প্ররোচিত করার প্রচেষ্টা, শারীরিক উপায় ব্যবহার করে, তারা যা করতে চায় তা করতে - ভাল (সাদা জাদু) বা খারাপ (কালো জাদু) - বাইবেলে বন্ধনীর শর্তাবলী নেই। "হোয়াইট ম্যাজিক" এর উদ্দেশ্য প্রায়ই "ব্ল্যাক ম্যাজিক" থেকে প্রতিরোধ করা বা রক্ষা করা।

13. জাদু

মাগুর এই রূপ (যাদুকর) বেশিরভাগ অংশে একটি জাদুকরী মনোমুগ্ধকর বা বানান-বান্ধব বলে মনে হয় যা জপ বা আবৃত্তি করা শব্দের সূত্র বা সূত্র দ্বারা প্রয়াস, কিন্তু ক্রিয়া বাদ দেয়।

14. কমনীয়

কমনীয়মন্ত্রমুগ্ধের মতো একই অর্থ রয়েছে এবং এতে সাপ মন্ত্রমুগ্ধও অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে।

15. জাদুবিদ্যা

কেউ মনে করবে ডাইনি (মহিলা) বা জাদুকরদের (পুরুষ) অনুশীলন বা অনুমিত ক্ষমতার সাথে এর সম্পর্ক রয়েছে, প্রধানত খারাপ উদ্দেশ্যে, কালো জাদু, জাদুবিদ্যা, মন্ত্রমুগ্ধ, শয়তানবাদ এবং অন্যান্য জাদুবিদ্যা (রেহস্যময় এবং কথিতভাবে অতিপ্রাকৃত) শিল্পের ব্যবহার। কিন্তু এটি সম্পূর্ণরূপে সঠিক নয়। জাদুবিদ্যা এবং যাদুবিদ্যা কার্যত সমার্থক।

16. জাদুবিদ্যা

একটি ছাতা শব্দ, ভবিষ্যদ্বাণী এবং যাদু উভয়কেই গ্রহণ করে, তবে সাধারণত স্বার্থপর এবং প্রতারণামূলক উদ্দেশ্যে, যদি অন্যদের ক্ষতি করার উদ্দেশ্যে না হয়; আত্মার সাহায্য বা নিয়ন্ত্রণ থেকে অর্জিত ক্ষমতার ব্যবহার, বিশেষত ভবিষ্যদ্বাণী করার জন্য; কিন্তু এছাড়াও, কালো জাদু, জাদুবিদ্যার জন্য।

17. অভিমান

ইম্পোস্টার বা চার্লটানস গ্রীক শব্দ গোয়েটস থেকে এসেছে যা একটি ওয়েলার বা হাউলারকে বোঝায় এবং এটি একজন জাদুকর বা জাদুকরের জন্য ব্যবহৃত হয়েছিল যিনি এক ধরনের চিৎকার বা হাহাকারে মন্ত্র উচ্চারণ করেছিলেন। এটিতে ভুয়া শিক্ষকদের উল্লেখ থাকতে পারে যারা জাদুবিদ্যার চর্চা করত (পেরিত 19:19 দেখুন) যারা অনেকের জন্য "জাদুবিদ্যা" অনুশীলন করত তাদের বইগুলিকে একত্রিত করে এবং পুড়িয়ে দেয়, ইফিসাসে, যেখানে টিমোথি ছিল। এটা ভাল হতে পারে যে তথাকথিত জাদুবিদ্যার চর্চার বেশিরভাগই ছিল প্রতারণা।

18. Exorcism

এটি হল অভ্যাস (বাস্তব না হলে ভান করা) ব্যক্তি বা স্থান বা জিনিসগুলি থেকে মন্দ আত্মাদের তাড়ানোর জন্য, যা মন্ত্রের মাধ্যমে এবং নির্দিষ্ট কিছু জাদুবিদ্যা বা যাদুবিদ্যার পারফরম্যান্সের মাধ্যমে - সেই সমস্ত আচারের বিপরীত যা আত্মিক জগতের সাহায্যের জন্য অনুপ্রেরণা বা সাহায্য করে। এটি যীশু এবং তাঁর শিষ্যরা ভূত তাড়াতে ব্যবহার করেননি - যীশু তাদের "একটি শব্দের মাধ্যমে" তাড়িয়ে দিয়েছেন (ম্যাথু 8:16)। "Exorcist" (Gr. Exorkistes) শব্দটি শুধুমাত্র অ্যাক্টস 19:13 এ বাইবেলে পাওয়া যায়, যেখানে এটি তাদের জন্য ব্যবহার করা হয়েছে যারা যীশুর নাম ব্যবহার করে মন্দ আত্মাদের তাড়ানোর চেষ্টা করেছিল যাকে পেরিত পল প্রচার করেছিলেন, এবং আপাতদৃষ্টিতে পল পেশাদার বহিরাগতদেরকে অসম্মান করার উপায়ে ব্যবহার করেছেন।

ভূতের অস্তিত্ব: বাস্তব নাকি পৌরাণিক?

বাস্তবে ব্যাপক বিশ্বাস

ভূতের প্রতি বিশ্বাস এবং ভূতের দখলের সম্ভাবনা সর্বপ্রথম একটি আত্মিক জগতের বিশ্বাসের উপর নির্ভরশীল - যা সম্ভবত মানুষের শুরুতে ফিরে যায়, এবং খ্রিস্টের সময় পর্যন্ত সর্বজনীন ছিল, সাদুকীদের মধ্যে ছাড়া। তারা ইহুদিদের একটি সম্প্রদায় ছিল যারা ফেরেশতা, আত্মা বা পুনরুত্থানের বাস্তবতাকে অস্বীকার করেছিল (অ্যাক্টস 23:8), যাদের অবিশ্বাস যীশু খণ্ডন করেছিলেন।

18 শতকের শেষ অবধি খ্রিস্টান জনগণের জীবনে ভূত এবং ভূতের দখলে বিশ্বাস একটি গুরুত্বপূর্ণ স্থান ধরে রেখেছিল। তারপর থেকে আত্মার উপর বিশ্বাস কিছুটা হ্রাস পেয়েছে সভ্য দেশগুলিতে চরম বাস্তবাদের প্রতি ক্রমবর্ধমান প্রবণতার কারণে, একটি বিশ্বাসের সাথে ভূত (ভূত) আরও সাধারণভাবে কুসংস্কারাচ্ছন্ন হিসাবে বিবেচিত হয়। এমনকি কিছু যারা বাইবেলকে বিশ্বাস করার দাবি করে, সেইসাথে সংশয়বাদী, তারা বিবেচনা করেছে যে ভূতের আসলেই কোন অস্তিত্ব ছিল না এবং তাদের এবং সেইসাথে দানবীয় অধিকারে বিশ্বাস করা সত্যিই কুসংস্কার ছিল। অন্যদিকে, সাম্প্রতিক সময়ে (1970 এর দশকের পরে নয়) এমনকি অত্যাধুনিক চেনাশোনাগুলিতেও জাদুবিদ্যার বিভিন্ন দিক সম্পর্কে আগ্রহ এবং দাবির পুনরুত্থান হয়েছে। আর এক ধরনের উপ-সংস্কৃতিতে "শয়তানবাদ" তার কুৎসিত মাথা লালন করেছে।

স্বীকৃত বিশ্বাসীদের মধ্যে একটি তত্ত্ব হল যে ভূতের সমগ্র ধর্মগ্রন্থের বিবরণ পৌরাণিক, এবং পৃথিবীতে মন্দের ব্যাপকতার প্রতীকী; এছাড়াও, আমাদের প্রভু এবং তাঁর পেরিতদের দ্বারা ভূতদের তাড়ানোর বিবরণগুলি তাদের মতবাদ এবং জীবন দ্বারা মন্দের উপর তাদের বিজয়ের প্রতীক। কিন্তু ঘটনাগুলির সরল, সরল, ছন্দময় বর্ণনা যেন বাস্তবে, তাদের দাবীকে প্রতীকী বা রূপক নয়, বরং মিথ্যা, যদি আক্ষরিক অর্থে সত্য না হয়। খ্রীষ্ট একবার বলেছিলেন যা অশুচি আত্মাদের সাথে জড়িত একটি দৃষ্টান্ত স্বীকার করে (ম্যাথু 12:43-45; লুক 11:20-26)। তবুও এটি পৃথিবীতে মন্দের প্রসার বা তার উপর তার ক্ষমতার প্রতীক নয়, বরং সেই মন্দ প্রজন্মের খারাপ অবস্থাকে স্পষ্টভাবে চিত্রিত করেছে।

আরেকটি তত্ত্ব হল যে খ্রীষ্ট এবং তার ধর্মপ্রচারক রাক্ষস এবং শয়তানী দখলের কথা বলেছেন শুধুমাত্র ইহুদিদের সাধারণ বিশ্বাসের সাথে মিল রেখে, এর সত্যতা বা মিথ্যার কোন দাবি ছাড়াই, এই দৃষ্টিকোণ থেকে যে "দানবতাবাদীরা" শুধুমাত্র শরীর বা মনের অস্বাভাবিক রোগে ভুগছিল (স্মিথের বাইবেল অভিধান, পৃষ্ঠা. 5. 5. 81)। কিন্তু মানানসই ভাষা সঠিকভাবে ব্যবহার করা হয় শুধুমাত্র উদাসীন জিনিসগুলির জন্য এবং যখন একটি মিথ্যা ধারণা প্রকাশ করে না। এবং ধর্মগ্রন্থের বর্ণনাগুলি একটি মিথ্যা ধারণা প্রকাশ করে যদি ভূতরা বাস্তব না হয় - যা খুব কমই উদাসীনতার বিষয় হতে পারে, বিশ্বাস করে যে ভূতগুলি অনেক কুসংস্কার এবং ঘৃণ্য আচরণের অন্তর্নিহিত উত্স।

তদ্ব্যতীত, যদিও শারীরিক বা মানসিক রোগগুলিকে প্রায়শই ভূতের আধিপত্যের সহগামী হিসাবে উপস্থাপন করা হয় বা এর ফলে হয়, তবুও যীশু তাদের মধ্যে পার্থক্য করেছেন: "আমার নামে তারা ভূত তাড়াবে; ... তারা অসুস্থদের উপর হাত রাখবে এবং তারা সুস্থ হয়ে উঠবে।" (মার্ক 16:17-18) "এবং তিনি বারোজনকে নিযুক্ত করেছিলেন, যাতে তাদের ... রোগ নিরাময় করার এবং ভূত তাড়ানোর ক্ষমতা থাকতে হবে" (মার্ক 3:14-15)। এটা মানানসই ভাষার সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ নয়। নিম্নলিখিত প্রমাণ যে এটি একটি রোগের চেয়ে বেশি।

1. জেমস 2:14:

আপনি বিশ্বাস করেন যে ঈশ্বর এক; আপনি ভাল করেন: ভূতরাও বিশ্বাস করে এবং কাঁপতে থাকে।" এটা খুব কমই বলা যেতে পারে যে "রোগ" বিশ্বাস করে এবং কাঁপতে পারে। কিন্তু ভূতরা তা করতে পারে, এবং কিছু ক্ষেত্রে তারা তাদের আবিষ্টদের মাধ্যমে তাদের ভয়ের কথা বলেছে। নিম্নলিখিতটি নোট করুন।

2. ম্যাথিউ 8:28-32:

"এবং যখন তিনি [যীশু] গাদারেনিদের দেশে এলেন, সেখানে তাঁর সঙ্গে দু'জন ভূতগ্রস্ত লোকের দেখা হল, তারা কবর থেকে বেরিয়ে এসে এমন ভয়ঙ্কর, যাতে কেউ সেই পথ দিয়ে যেতে না পারে আর দেখ, তারা চিৎকার করে বলেছিল, 'আমাদের কাছে ঈশ্বরের পুত্র, তুমি কি আমাদের আগমনের সময়?' তখন তাদের কাছ থেকে অনেক দূরে শুয়োরের পাল চরছিল। আর ভূতরা তাঁকে অনুরোধ করে বলল, আপনি যদি আমাদের তাড়িয়ে দেন তবে শুয়োরের পালের মধ্যে পাঠিয়ে দিন। এবং তিনি তাদের বললেন, যাও এবং তারা বেরিয়ে এসে শুয়োরের পালের মধ্যে গেল। আর দেখ, গোটা পাল ছুটে গিয়ে জলে ভেসে গেল। (সিএফ. মার্ক 5:1-17; লুক 8:26-33)

রোগগুলি কথা বলে না, বুদ্ধিমত্তা নেই, ইচ্ছা এবং ইচ্ছার অধিকারী নয় এবং যন্ত্রণা দেওয়া যায় না।

3. প্রেরিত 16:16-21

"এবং এটা ঘটল যখন আমরা [ফিলিপিতে বা কাছাকাছি] একটি প্রার্থনার জায়গায় যাচ্ছিলাম, যে একজন ভবিষ্যদ্বাণীর আত্মা [Gr. একটি আত্মা, একটি পাইথন] আমাদের সাথে একজন দাসী আমাদের সাথে দেখা করলেন, যিনি তার প্রভুদেরকে কাল্পনিক কথা বলে অনেক লাভ এনেছিলেন। পল এবং আমাদের পরে একই অনুগামীরা চিৎকার করে বলেছিল, 'এই লোকেরা পরম-পরম ঈশ্বরের সেবক, যাঁরা তোমাদেরকে সালাম দিয়েছেন।' এবং সে অনেক দিন ধরে এই কাজ করেছিল। কিন্তু পৌল বিরক্ত হয়ে ফিরে এসে আত্মাকে বললেন, আমি যীশু খ্রীষ্টের নামে তোমাকে তার থেকে বের হয়ে আসার জন্য নির্দেশ দিচ্ছি এবং সেই মুহূর্তে এটি বেরিয়ে এল। কিন্তু যখন তার প্রভুরা দেখলেন যে তাদের লাভের আশা শেষ হয়ে গেছে, তখন তারা পল এবং সিলাসকে ধরে শাসকদের সামনে বাজারে টেনে নিয়ে গেল" ইত্যাদি এটি একটি অসুখ ছাড়া অন্য কিছু।

4. প্রেরিত 19:11-20

আর ইফিষে বসবাসকারী ইহুদী ও গ্রীক উভয়ের কাছেই একথা জানা গেল। এবং তাদের সকলের উপর ভয় নেমে এল এবং প্রভু যীশুর নাম মহিমাম্বিত হল। তাদের মধ্যে যারা ঈমান এনেছিল তাদের মধ্যে অনেকে এসে তাদের কাজ স্বীকার ও ঘোষণা করল। এবং যারা যাদুবিদ্যার চর্চা করত তাদের মধ্যে অল্প কয়েকজন তাদের বইগুলোকে একত্রিত করে সকলের দৃষ্টিতে পুড়িয়ে দেয়নি; তারা সেগুলোর দাম গণনা করে দেখতে পেল পঞ্চাশ হাজার রূপার টুকরা। তাই প্রভুর বাক্য প্রবলভাবে বেড়ে উঠল এবং জয়ী হল।" এবং 50,000 রূপার টুকরা পাওয়া গেল। তাই প্রভুর বাক্য প্রবলভাবে বেড়ে উঠল এবং জয়ী হল।" এবং 50,000 রূপার টুকরা পাওয়া গেল। তাই প্রভুর বাক্য প্রবলভাবে বেড়ে উঠল এবং জয়ী হল।"

মন্তব্য করুন: শুধুমাত্র "অসুখ" থেকে "দুষ্ট আত্মা"কে আলাদা করা যায় না, তবে মন্দ আত্মারা ভূতের মাধ্যমে স্কেভার সাত পুত্রকে যা বলেছিল এবং করেছিল তা খুব কমই একটি রোগের জন্য দায়ী করা যেতে পারে।

অতএব, দানবদের ঈশ্বর সম্পর্কে কিছু জ্ঞান ছিল (জেমস 2:14), যীশু সম্পর্কে (মার্ক 1:21-28; 3:11-12; ম্যাথিউ 8:28-32; প্রেরিত 19:11-20), এবং তাঁর প্রেরিতদের (প্রেরিত 16:16-21; 19:11-10) এবং তারা যীশুর মাধ্যমে তা প্রকাশ করেছিল এবং তারা তা প্রকাশ করেছিল। - যার অর্থ শয়তানী অনুপ্রেরণার মতো একটি জিনিস ছিল (কিন্তু সর্বদা সত্যের সাথে যোগাযোগ করা নয়, যেমন অন্যান্য অনুচ্ছেদ নির্দেশ করে):

(ক) "আত্মাদের প্ররোচিত করা এবং ভূতদের মতবাদ। (1 টিমোথি 4:1-5)

(b) "ঈশ্বরের আত্মা" বনাম ঈশ্বরের আত্মা নয় - "ভুলের আত্মা" বনাম "সত্যের আত্মা" - "মিথ্যা নবী" বনাম উহ্য সত্য নবী।
(1 জন 3:24 - 5:6)

(গ) আধ্যাত্মিক উপহার "আত্মাদের বিচক্ষণতা" সাধুদের সমাবেশে স্পষ্টতই প্রতারকদের থেকে রক্ষা করার জন্য প্রয়োজনীয় (1 করিন্থিয়ানস 12:10; 14:29); এবং, আজ ঈশ্বরের যে কোন জাহির করা অনুপ্রেরণা মিথ্যা। (দেখুন 1 করিন্থিয়ানস 13:8-13; cf. Ephesians 4:7-16)

যাদুকর এবং জাদুকররা প্রায়শই কোনো না কোনো মাধ্যমে প্রতারণা করতে সক্ষম হয় - তা শয়তানী শক্তি দ্বারা হোক বা হাতের কৌশলের দ্বারা হোক - তবে ঐশ্বরিক শক্তি দ্বারা যা করা হয়েছিল তা থেকে ব্যর্থ হয়েছিল (দেখুন সাইমন, অ্যাক্টস 8:9-13; ইলিমাচ, অ্যাক্টস 13:4-12; স্কেভার পুত্র (পেরিত 19: 19: 19: 12 এবং জানুয়ারী); ইউএস 7:8-13, 20-25; 8:1, 16-19); এবং নেবুচাদনেজারের আদালতের (ড্যানিয়েল 2, এবং 4) এবং বেলশজার (ড্যানিয়েল 5)।

ভূতের উৎপত্তি এবং অস্থায়ী বাসস্থান

দানবদের উৎপত্তি ধর্মগ্রন্থ থেকে অজানা, তারা সৃষ্ট জীব ছাড়া। তাদের আবাসকে "অতল" (বা "গভীর") হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে বলে মনে হয়। লুক 8:31-এ, ভূতদের দ্বারা যারা যীশুর কাছে অনুরোধ করেছিল যে তিনি তাদের "অতল গহ্বরে চলে যাওয়ার" আদেশ দেবেন না। এবং, রোমানস 10:6-7-এ, আমাদেরকে আমাদের হৃদয়ে না বলতে বলা হয়েছে "কে অতল গহ্বরে উঠবে? (অর্থাৎ খ্রীষ্টকে মৃতদের মধ্য থেকে তুলে আনতে হবে)।" এখানে শব্দটি হেডিসের প্রতিশব্দ হিসাবে ব্যবহৃত হয়েছে, মৃত্যু এবং পুনরুত্থানের মধ্যে ধার্মিক এবং দুষ্টি উভয়ের বিদেহী আত্মার স্থান। পেরিত 2:27-31 থেকে, আমরা শিখি যে মৃত্যুতে খ্রিস্টের আত্মা "হাদিস"-এ ছিল (কিছু বাইবেল এটিকে "নরক" হিসাবে ভুল অনুবাদ করেছে), - কিন্তু সেখানে রাখা হয়নি, কারণ তিনি মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত হয়েছিলেন (বনাম 22-33)। এটিও ছিল যেখানে অধার্মিক "ধনী ব্যক্তি" মৃত্যুর পরে ছিল, যেমনটি দ্য রিচ ম্যান এবং লাজারাসের বিবরণে যিশু বলেছেন; কিন্তু তার এবং ধার্মিকদের মধ্যে "একটি বড় উপসাগর স্থির" ছিল (লুক 16:19-31)। হেডিসে তার স্থান সম্ভবত সেই একই রকম যেখানে পাপ করা ফেরেশতাদের নামিয়ে দেওয়া হয়েছিল এবং "বিচারের জন্য সংরক্ষিত" - যথা, টারটারাস - ইংরেজিতে সাধারণত "নরক" (2 পিটার 2:4; cf. জুড 6) - কিন্তু গেহেনা থেকে আলাদা, আগুনের হৃদ এবং শাস্তির স্থান।

"অতল" বা "তলবিহীন গর্ত"-এর জন্য গ্রীক কাজ হল abussos, একটি অপরিমেয় গভীরতা। এটা আরো উদ্ঘাটন নিযুক্ত করা হয়:

- 1) উদ্ঘাটন 9:1-11, যেখানে পাতালটি বাতাসকে অন্ধকার করে ধোঁয়া ছেড়ে দেওয়ার জন্য উন্মুক্ত করা হয় এবং তাদের কপালে ঈশ্বরের সীল নেই যাদেরকে যন্ত্রণা দেয় পঙ্গপালের পাঁচ মাসের প্লেগ;
- 2) উদ্ঘাটন 11:1-3, যেখানে একটি পশুকে ঈশ্বরের দুই সাক্ষীর বিরুদ্ধে যুদ্ধ করতে এবং তাদের হত্যা করার জন্য অতল গহ্বরে থেকে উঠে আসা হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে;
- 3) উদ্ঘাটন 20:1-10, যেখানে শয়তানকে অতল গহ্বরে এক হাজার বছরের জন্য বন্দী হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছে, যাতে হাজার বছর শেষ না হওয়া পর্যন্ত ঈশ্বরের সাধুদের ধ্বংস করার জন্য বিশ্বব্যাপী আক্রমণের জন্য সমস্ত জাতিকে মার্শাল করতে সক্ষম না হয়। এবং শেষ বিবরণে "অতল" এবং "আগুন এবং গন্ধকের হৃদ" এর মধ্যে পার্থক্য স্পষ্টভাবে টানা হয়েছে - দুষ্টিদের চূড়ান্ত এবং অন্তহীন যন্ত্রণার শেষের স্থান। হেডিসের সাথে এই বৈসাদৃশ্য, যা চূড়ান্ত এবং সাধারণ রায়ের সময় দূর করা হবে। (প্রকাশিত বাক্য 20:11-15)

মন্তব্য করুন: "অতল গহ্বরের "পঙ্গপাল" একটি ঐশ্বরিক উদ্দেশ্যের জন্য একটি ঋতুর জন্য ছেড়ে দেওয়া হয়েছিল। এটি একইভাবে "দানবদের" ক্ষেত্রেও সত্য হতে পারে যা আমাদের প্রভু এবং তাঁর প্রেরিতদের এবং কিছু অন্যদের দ্বারা দৈব শক্তির উপর ঐশ্বরিক শক্তির শ্রেষ্ঠত্ব প্রদর্শনের অনুমতি দেয়।

কিন্তু পৌত্তলিক পটভূমিতে খ্রিস্টানদের সম্বোধন করা ধর্মগ্রন্থগুলিতে এবং ধর্মীয় পরিবেশের একীভূতকরণ, কার্যকলাপের একটি অঞ্চল হিসাবে "বাতাস"কে জড়িত করে, আমাদের বিবেচনায় নেওয়ার মতো অন্যান্য বিবেচনা রয়েছে।

ইফিসিয়ানস 2:2-এ, শয়তানকে এই বিবৃতিতে উল্লেখ করা হয়েছে যে "আপনি একবার এই জগতের গতিপথ অনুসারে চলতেন, আত্মার বায়ুর শক্তির রাজপুত্র অনুসারে যা এখন অবাধ্যতার সন্তানদের মধ্যে কাজ করে।"

ইফিসিয়ানস 6:10-12-এ: "অবশেষে, প্রভুতে এবং তাঁর শক্তির শক্তিতে বলবান হও। ঈশ্বরের সমস্ত বর্ম পরিধান কর, যাতে তোমরা শয়তানের কৌশলের বিরুদ্ধে দাঁড়াতে সক্ষম হও। কারণ আমাদের কুস্তি মাংস ও রক্তের বিরুদ্ধে নয় [মানুষের বিরুদ্ধে নয়, প্রাথমিকভাবে বা শুধুমাত্র], কিন্তু এই জগতের অন্ধকারের বিরুদ্ধে, অন্ধকারের বিরুদ্ধে। এবং নৈতিক

অন্ধকার], স্বর্গীয় স্থানগুলিতে দুষ্টতার আধ্যাত্মিক হোস্টের বিরুদ্ধে" (বায়ুমণ্ডলীয় স্বর্গ), বা শয়তান এবং তার প্রভাবের নিয়ন্ত্রণে পৃথিবীতে উচ্চ মর্যাদার শক্তিশালী কর্পোরেট সত্তার বিরুদ্ধে।

কলসিয়ানদের মধ্যে আমাদের নিম্নলিখিত রয়েছে: "ঈশ্বর আমাদের [যারা খ্রিস্টান] অন্ধকারের শক্তি [শয়তানের রাজ্য বা রাজ্য] থেকে উদ্ধার করেছেন, এবং আমাদেরকে তাঁর প্রেমের পুত্রের রাজ্যে অনুবাদ করেছেন [যীশু খ্রীষ্ট, যার অর্থ হল এক আলোর রাজ্য (দেখুন জন 1:1-14; 8:12; 7-12; 7-12; যেখানে জনন 1:12; 7-12; 7-12; 7-12; 7-12; আলোক দেখুন দৈহিক নয়, কিন্তু আধ্যাত্মিক, নৈতিক, নৈতিক)]" (1:13)-কোন উল্লেখ বা স্থান পরিবর্তন ছাড়াই।

অতএব: "সাবধানে রেখো, এমন কেউ না থাকলে যে কেউ তার দর্শন এবং নিরর্থক প্রতারণার মাধ্যমে, জগতের মূল বিষয়গুলি [বা উপাদানগুলির] পরে, এবং খ্রীষ্টের পরে নয়; কেননা তাঁর মধ্যেই ভগবানের সমস্ত পূর্ণতা দৈহিকভাবে বাস করে, এবং তাঁর মধ্যেই তোমরা পূর্ণ হয়েছ, যিনি সমস্ত শাসনের প্রধান এবং ক্ষমতার অধিকারী, তিনি তাদের ক্ষমতা ও ক্ষমতা প্রদর্শন করেছেন... খোলাখুলিভাবে, তাতে তাদের উপর জয়লাভ করা (অর্থাৎ ক্রুশে তাঁর মৃত্যুতে)।" (2:8-10,15)

মন্তব্য করুন: এখানে মৌলিক আত্মা, রুডিমেন্টস হিসাবে অনুবাদ করা শব্দের অর্থ জ্ঞানের মৌলিক নীতি হতে পারে; এটি প্রাকৃতিক জগত (পৃথিবী, বায়ু, আগুন এবং জল) গঠিত মৌলিক উপাদানগুলিতেও প্রয়োগ করা হয়েছিল যা কখনও কখনও আত্মিক শক্তি হিসাবে বিবেচিত হত। কিন্তু শব্দটি 'স্বর্গীয় সংস্থা এবং তাদের মধ্যে বসবাসকারী শক্তির জন্যও ব্যবহৃত হয়েছিল। এগুলিকে মানুষের বিষয়ে প্রভাব ফেলে বলে মনে করা হত, ঠিক যেমন আজ মানুষ ভাগ্যকে বিশ্বাস করে এবং দৈনিক পত্রিকায় তাদের রাশিফল পড়ে এবং কখনও কখনও সেগুলিকে গুরুত্ব সহকারে নেয়।"

মন্তব্য: দ্য কেমব্রিজ বাইবেল কমেণ্টারি অন দ্য নিউ ইংলিশ বাইবেলে নিম্নলিখিত মন্তব্যটির প্রশংসা করার মতো অনেক কিছু রয়েছে: "আরও একবার জোর দেওয়া হয়েছে যে যীশুই খ্রিস্টীয় জীবনের একমাত্র কেন্দ্র। গ্রহের শক্তি এবং মানুষের ভাগ্যের উপর তাদের প্রভাব সম্পর্কে অনুমান করা উচিত নয়।... খ্রিস্টীয় প্রথম শতাব্দীতে অনেক জল্পনা-কল্পনা ছিল। পৌত্তলিক দেবতা এবং দেবী সম্পর্কে পুরানো মিথ বা কিংবদন্তি। এর ভিত্তি তাই খ্রিস্টধর্মের বিপরীতে মানবসৃষ্ট ছিল যা একটি ঐতিহাসিক চরিত্র, যীশু খ্রিস্ট এবং তার গুরুত্বের দৃঢ় প্রমাণের উপর ভিত্তি করে যার মধ্যে ঈশ্বর মানুষের সাথে কথা বলেন।(উপরে দেখুন 1:16)

সুতরাং, বিবেচনাধীন স্থানগুলির স্থানিক অবস্থানের বিষয়ে শাস্ত্রগুলি নিজেরাই ওল্ড বা নিউ টেস্টামেন্ট নির্দিষ্ট নয় এবং আমাদের জন্য চেষ্টা করা অত্যন্ত অহংকারী হবে।

C. ভূতের দখল এখন

রোমান ক্যাথলিক চার্চ যা তার বিশ্বাস এবং অনুশীলনে ধর্মগ্রন্থের সাথে ঐতিহ্যগত সমান স্থান দেয়, বিশ্বাস করে যে সেখানে এখন ভূতের দখল রয়েছে। এর খ্রিস্টান মতবাদের খ্রিস্টান মতবাদ, 1949, বাল্টিমোর ক্যাটসিজমের একটি 2য় সংশোধিত সংস্করণ, এই মত প্রকাশ করে যে "শয়তান [অর্থাৎ, দানব], বা মন্দ আত্মা" ধর্মগ্রন্থের "খারাপ ফেরেশতা" এবং

- কখনও কখনও শয়তানদের তার অনুষদের উপর ক্ষমতা প্রয়োগ করার জন্য একজন মানুষের শরীরে প্রবেশ করার অনুমতি দেওয়া হয় - একটি রাষ্ট্র যা শয়তানি দখল হিসাবে পরিচিত; অথবা তারা বাইরে থেকে একজন ব্যক্তিকে যন্ত্রণা দেওয়ার অনুমতি দেয় - একটি রাষ্ট্র যা শয়তানি আবেশ হিসাবে পরিচিত।
- ঈশ্বরের মহিমা প্রকাশ করার জন্য, পাপের শাস্তি দেওয়ার জন্য, পাপীদের অনুশোচনায় আনতে বা পুণ্যের অনুশীলনের জন্য উপলক্ষ দেওয়ার জন্য দ্বৈত অধিকার এবং আবেশের অনুমতি রয়েছে।
- শয়তান যখন কোন আধিপত্যপ্রস্তু ব্যক্তির শরীরকে মন্দ কাজ বলতে বা করতে ব্যবহার করে, তখন সে ব্যক্তি পাপের জন্য দোষী নয়, যদি সে স্বাধীনভাবে সম্মতি না দেয়।
- Exorcism হল ব্যক্তি, স্থান বা জিনিস থেকে মন্দ আত্মাদের তাড়ানো বা তাড়ানোর কাজ যা তাদের দ্বারা সংক্রমিত বা আক্রান্ত। গির্জা খ্রীষ্টের কাছ থেকে ভূত-প্রতারণার শক্তি পেয়েছে।
- একজন ভূত-প্রেত একজন যাঁর ক্ষমতা আছে, যাকে একজন বিশপ দ্বারা প্রদত্ত, ভূতদের অনুশীলন করার। পশ্চিমা চার্চের চারটি ছোটো আদেশের মধ্যে ভূত-প্রতারণার আদেশ তৃতীয়। শুধুমাত্র তার বিশপের অনুমতি নিয়ে একজন যাজককে তার অশুভ আত্মাকে বহিষ্কার করার ক্ষমতা ব্যবহার করার অনুমতি দেওয়া হয়।"

"শাস্ত্র উদ্ধৃত এবং উদ্ধৃত: ম্যাথিউ 10:1; ইফিসিয়ানস 6"11। 1 পিটার 5:8-9. (বিষয় 44, 45; পৃষ্ঠা 34-36)

কিছু প্রোটেষ্ট্যান্ট উত্স এখনও একটি বাস্তবতা হিসাবে পৈশাচিক দখলে বিশ্বাস প্রকাশ করে। "হেইনস, আধ্যাত্মবাদ বনাম খ্রিস্টধর্মে, বলেছেন: 'শয়তান পুরুষ ও মহিলাদের আত্মা এবং দেহের অধিকারী এখন তার আগের মতোই।

ধর্মগ্রন্থ

এখন যে বিষয়টি বিবেচনা করা হচ্ছে সে বিষয়ে শাস্ত্রগুলি নির্দিষ্ট নয়, তবে আমরা যা কিছু জানি তা পরীক্ষা করতে পারি যা একটি সূত্র দিতে পারে।

(ক) ওল্ড টেস্টামেন্ট এমনভাবে ভূতের দখলের সাথে মোকাবিলা করে না, এবং জনের গসপেলও নেই, যা প্রথম খ্রিস্টীয় শতাব্দীর শেষ দশক পর্যন্ত রচিত হয়নি - যা কেউ কেউ ইঙ্গিত করে যে ওল্ড টেস্টামেন্টের কামান বন্ধ হওয়ার পরে ভূতের দখলের অনুমতি দেওয়া শুরু হয়েছিল এবং খ্রিস্টের সময়ে শীর্ষে পৌঁছেছিল এবং তার প্রেরিতদের ক্ষমতায়, ডিমনের ক্ষমতার মাধ্যমে তাদের অনুমতি দেওয়া হয়েছিল। সম্পূর্ণরূপে নির্মূল না হলেও যথেষ্ট হ্রাস পায়।

সেই ভূতের দখল তার শিখরে পৌঁছেছিল এবং খ্রিস্ট বেঁচে থাকাকালীনও এর পতন শুরু করেছিল, এটি সত্য হতে পারে। কারণ তিনি "শক্তিশালী মানুষ" (শয়তান) কে বেঁধে রাখার এবং "তার ঘর নষ্ট করার" কথা বলেছেন (ভূতদের তাড়িয়ে দিয়ে) (ম্যাথু 12:28-29)। এবং যখন তিনি সন্তর জন যাদেরকে তিনি পরবর্তীতে পরিদর্শন করার স্থানগুলিতে পাঠিয়েছিলেন, তখন তিনি আনন্দিত হয়ে ফিরে আসেন যে "এমনকি ভূতরাও আপনার নামে আমাদের বশীভূত হয়েছে," তিনি বলেছিলেন, "আমি শয়তানকে স্বর্গ থেকে বিদ্যুতের মতো পড়ে থাকতে দেখেছি।" (লুক 10:17-20)

(b) এটি বরং তাৎপর্যপূর্ণ বলে মনে হয় যে ভূত তাড়ানোর ক্ষমতা গির্জা বা খ্রিস্টান ব্যক্তিদের কোনো চিঠিতে অলৌকিক উপহারগুলির মধ্যে একটি হিসাবে উল্লেখ করা হয়নি, যদিও এটি প্রেরিতদের (এবং ফিলিপ) দ্বারা প্রয়োগ করা হয়েছিল যেমন প্রেরিত গ্রন্থে উল্লেখ করা হয়েছে এবং প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয়েছে এবং মার্ক 16:17-29 এ উল্লেখ করা হয়েছে।

(c) এটা শাস্ত্র থেকে স্পষ্ট নয় যে কোন শর্তগুলি ভূতের দখলের পূর্বাভাস দিয়েছিল, যদিও ম্যাথিউ 12:43-45 এ খ্রিস্টের প্যারাবোলিক বার্তাটি ইঙ্গিত করে যে একটি "খালি ঘর" পুনরুদ্ধার করা যেতে পারে, এবং সেইজন্য সঠিক ধার্মিকতা এবং চরিত্রের অভাব, এমনকি পৈশাচিক বা ক্ষতিকারক স্বভাব ছাড়াই একটি ঘটনা হতে পারে।

উপসংহার

আমরা যা শিখেছি তা থেকে, নিজেদের জন্য ক্লাইম্যাক্স পাওয়া যায় Ephesians 6:10-20 এবং Colossians 2:8-15 এ, ইতিমধ্যেই অধ্যয়ন করা হয়েছে, এবং Colossians 2:16 - 3:17 (এবং অন্যান্য অনুরূপ অনুচ্ছেদ) এও যা আছে, তা আমাদের নিশ্চিত করে যে খ্রীষ্ট নিয়ন্ত্রণে আছেন, প্রদর্শন করেছেন এবং তাঁর সমস্ত স্বর্গদূতের উপর তাদের নিয়ন্ত্রণ এবং আমাদের সমস্ত দূতের উপর আমাদের নিয়ন্ত্রণের গ্যারান্টি রয়েছে। তার প্রতি বিশ্বাস এবং অনুগত বশ্যতা দ্বারা. এটি একটি মন্দ আত্মা জগতের সমস্ত কুসংস্কার এবং ভয় থেকে খ্রিস্টানদের মুক্ত করা উচিত।

শয়তানরা খ্রীষ্টের নয় কারণ তিনি তাদের বহিষ্কার করেছিলেন এবং শয়তান তার ইচ্ছা পূরণ করতে তাদের ব্যবহার করেছিল।

